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„Mindent, de mindent a hazáért!“
A frank per vádlottal férfias önérzettel várják büntetésüket - Nádossy és 

Windischgraetz minden felelősséget maguknak követelnek , 
Megrázó jelenetek a frankösszeesküvés főtárgyalásán

A frankper mai főtárgyalását tíz 
óra után néhány perccel nyitotta 
meg Töreky elnök. Felhívja Nádosy 
Imrét, nyilatkozzék, kíván-e védel­
mére valamit előhozni.

Nádosy határozott hangon jelenti 
ki a kővetkezőket;

— Méltóságos elnök ur 1 Érzem 
és állítom azt, hogy bűnös vagyok. 
Érzem és állítom azt is, hogy a ki­
rályi ügyészség által a büntetőtöí- 
vénykönyv hivatkozott paragrafusaiba 
ütköző büntetendő cselekményeket 
nem követtem el. Érzem felelőssé­
gem teljes súlyát és ezért teljes 
lelkinyugalommal várom a bíróság 
ítéletét.

Mégis szükségesnek tartom azt, 
hogy egy kéréssel járuljak a bíróság 
elé. A főtárgyalás adataiból meg­
győződtem arról, hogy vádlotttársaim 
legnagyobb része bennem bizva kö-

Wlndischgraetz emelt
Windischgraetz Lajos herceget 

ssólitja ezután az elnök.
Tekintetes királyi Törvényszék 1 

— kezdi a herceg. Egem katonának 
neveltek, magyar katonának. A ma­
gyar katona mentalitását életein 
minden órájában mogtartotta’’/. Kü­
lönleges viszonyok különleges harci 
eszközöket hoznak magukkal. Lehet, 
hogy hibáztam. Mindenesetre emelt 
fővel állítom, hogy

hazafias kötelességnek óhajtok 
eleget tenni.

Emelt fővel várom a büntetésemet, 
amelynek tekintetében ugyanazt mon­
dom, amit barátom, bajtdrsam nemes 
szive sugallatával előadott.

Én vagyok a legbünösebb és ezért 
kérem a tekintetes királyi Törvény­
széket, minthogy büntetésem kell, 
hogy legyen,

engem büntessen a legszigorúbban 
és amennyiben lehet, vádlottársaimat 
ne vonja felelősségre és hárítsa rám 
az ő felelőségüket.

Haits Lajos mondja el ezután vé» 
dekezését.

— Csak egy kötelességet vélek 
most teljesíteni. 1919-tőll924-ig veze­
tője voltam a Térképészeti Intézetnek. 
Születésétől öt éven keresztül. Isme­
rem az összes művezető urakat, akik 
a vádlottak padján velem együtt ül­
nek. Állíthatom, hogy

becsületesség, teljes megbízható­
ság, szorgalom és hazaliség 

jellemzi őket.
Hallottuk azt is, hogy miért ál­

lottak szolgálatába a frankügynek. 
Tisztán az a meggyőződés vezette 
éket, hogy igaz ügyet szolgálnak. 
Amíg Ilyen férfiul vannak a hazá­
nak és állítom, nem sok van belőlük, 
addig, azt hiszem, nincsen veszede­
lem Magyarországon. Kérem a Te­

vette el azt, amivel az ügyész ur 
vádolja őket. Arra kérem a tekin­
tetes bíróságot, méltőztassanak ezt a 
körülményt figyelembe venni, hiszen 
tulajdonképen

ezért is én vagyok felelős.
És ha el is bírom azt az Ítéletet, 
amelyet rám fognak róni, keresztyén 
alázatossággal és türelemmel, a sú­
lyos Ítélet alatt, amelyet vádlott tár­
saimra méltóztatnak kiránt, megros- 
kadna testem és lelkem is.

Azt a kérést terjesztem elő úgy 
a magam, mint vádlottársaim nevé­
ben, hogy ne az ügyész ur által hi­
vatkozott paragrafusokat, hanem a 
védőm által tett indítványt méltóz- 
tassanak figyelembe venni.

Nádosy férfias szavait a jelen­
voltak mély meginduitsággal fo­
gadták.

fővel várja büntetéséi 
kintetes Királyi Törvényszéket, mél- 
tóztassék lehetővé tenni, hos-y ők 
visszatérhessenek munkájukhoz, mert 
gondolom, hogy :naen boldogan tá­
voznának.

ftmrfz is vállalja 
a felelősséget

Kurtz Sándort szólította ezután 
az elnök.

— Mint volt katona, tiszta lelki- 
ismerettel merem állítani, — mondja 
—, hogy soha olyan dolgokat nem 
követtem el, amely a becsület fogal­
mával a legcsekélyebb ellentétben ál­
lott volna.

— Méltóztassék azonban meg­
engedni, hogy itt valamire rátérjek. 
Megtörtént velem letartóztatásom 
pillanatában, hogy egyes sajtóorgá­
numok féktelen kifakadásai már-már 
feledtették velem azt a hazafias ér­
zést, amely elkísér egész életemen. 
Olyan jelzőkkel illettek, olyan gú­
nyos kifejezésekkel, amelyekben a 
„gentlmen pénzhamisító** kitétel a 
legszerényebbek közé tartozik. Hála 
Istennek, azóta visszanyertem lelki 
egyensúlyomat és csak sajnálni tu­
dom azokat az embereket, akiknek 
egy mentő szavuk, egy enyhítő kö­
rülményük nem volt azon magyar 
emberek számára, akik mégis csak

egy eszményi cél érdekében 
áldozták

és ezért a célért feláldozták azt, 
ami mindenki számára a legdrágább, 
a szabadságot.

— Végigcsináltam a világháborút, 
aztán hadifogságba kerültem. Most 
öt hónapja vagyok letartóztatva.

A főügyész ur részéről is ez a 
szemrehányás ért, hogy ártottunk 
hazánk ügyének. Hogy milyen ki­
hatása lesz ennek az ügynek, ártott- e 
vagy használt, közvetve vagy köz­

vetlenül, ezt ma megmondani teljes 
lehetetlenség,

Még lesz alkalmam bebizonyítani, 
hogy

Gerő őrömmel áldozza becsületét is a hazáért
Haszonegvéves állami tisztviselői 

munkával szerzett becsületemet, ha 
keli vegyék áldozatul Nagymngyor- 
orszdgért, amelynek elrabolt füidjéu 
átússzék örök nyugalmakat őseink. 
Mindent, de mindent a hazáéit /

Ezután Parragh, Spannring, Haáia 
és Kiss jelentik ki egymásután, 
hogy ártatlanságuk tudatában kérik

Az elnök felszólítására Oerö 
László áll a bírói emelvény elé.

— Tekintetes királyi Törvény­
szék I Családom, gyermekeim neve­
lésén kivül két életcél vezetett. Az 
egyik a magyar technikának az in­
tézetben magas színvonalra emelése, 
a másik pedig a jó magyar gene­
ráció megalapítása.

Erre a munkára is a mindenre 
kész hazaszeretet és feltétlen enge­
delmesség késztetett. Azok, akik eb­
ben a munkában résztvettek, mikor 
az intézetben a hamisitást végre­
hajtották, nem a maguk érdekében 
tették.

Amikör a vízből papírt merítet­
tünk, akkor feltűntek szemünk előtt 
a Kárpátok bércei és a viz tükrében 
az elszakított országroszágrészek 
vizeit láttuk. Én teljesitettem köte­
lességemet. Öt hónapja vagyok már 
börtönben. Tönkrement egészségem 
s reményvesztetten nézek a bizony­
talan jövő elé. Éa, a koldus állok 
itt a magyar igazságszolgáltatás 
szent templomában a királyi tör­
vényszék előtt és még

így Is, mint holdas, utolsó kín­
osomét adom.

Szőrtsey hatalmas irredenta szózata
Most Szörisey József áll a bíró­

ság elé.
Méltóságos Elnök Ur I Tekintetes 

Királyi Törvényszék ! Sem a vizs­
gálat, sem a főtárgyalás során nem 
merült fel egyetlen olyan bizonyíték, 
amely a vád tárgyát képező bűn­
cselekményt terhemre megállapította 
volna és a főügyész ur indítványát 
alátámasztotta volna. Törvényben 
biztosított jogom volt a vizsgálat és 
a főtárgyalás során tett azon kije 
leütésem, amellyel megtagadtam a 
vallomást mindannak részleteire, 
amelyek e magyar tragédiával kap. 
csolatosan tudomásomra jutottak. 
Hangsúlyozom, hogy a vád tár­
gyává tett cselekmények előkészíté­
sében és végrehajtásában részem 
nem volt.

A vallomást mégis megtagadtam 
azért, mert becsületes és hűsé­
ges örlzője akartam lenni annak 
a baráti bizalomnak, amelyet 

rámruháitak.
Ez tragédia, nem bűncselekmény. 

Mert nem lehet -ott bűntény, ahol 
hiányzik a bűnözési szándék.

Az ujértelmű világháborúnak egy 
balsikerü hadművelete volt ez az 

hazám iránti áldozatkészségem 
törbeletlenül továbbiéi bennem.

Én örömmel vállalom a felelősséget 
és nem akadhat senki, aki azt mon­
daná rólam, hogy én cserben hagy, 
tam embereimet.

Az intézetnek ezekre az embe­
rekre szüksége van és az emberek­
nek szükségük van az intézetre. 
Méltóztassék lehetővé tenni, hogy ez 
Így legyen.

felmentésüket. Rába Dezső ugyan­
ezt kéri. Andor Endre, Schweiz Ti­
bor, Winkler és Olchvdry nem kí­
vánnak felszólalni.

Ezután Vargha Béla áll a bíró­
ság elé.

— Mi, a magyar fiatalság — mon­
dotta, — akarnánk és szeretnénk 
dolgozni, de nem vagyunk képesek, 
lehetetlenné tették számunkra, hogy 
dolgoznunk, kifejtsük képességein­
ket és emberi életet éljünk. Fan­
taszták vagyunk és leszünk mindig. 
Ebben méltóztassék az ügy lényegét 
keresni.

Éa nem értek hamisítványokkal 
való handlirozásnoz, én máshoz 
értek.

Adjanak nekem fegyvert és én 
harcolni fogok mindaddig.

amíg lelkemnek az integritása meg 
nem lesz.

ügy, egy szomorú véget ért magyar 
összeesküvés a magyar igazság és 
a magyar jövő érdekében.

V innak még ebben a letargiába 
merült országban férfiak, akik, 

nem törődnek bele a mai hely­
zetbe, nem hajtják le fejüket a 

trianoni álomba
és akarnak és mernek cselekedni ha­
zájuk és nemzetük jövőjéért.

Akik a törvényt készítették a^pénz- 
hamisitásról, nem gondolhatták, hogy 
jöhet még Trianon és jöhetnek még 
olyan emberek, akik hazafias célok 
érdekében még pénzhamisítást is el­
követnek. Más itt a törvény és más 
az igazság. Es én sohasem fogok más 
törvényt elismerni, más igazságot szol 
gálni, mint amely hazám, nemzetem 
és fajom érdekeit szolgálja.

Tudom, hogy ezzel a beállítással 
szemben van egy másik felfogás, a 
mely a szomorú üggyel kapcsolatban 
,,morálról“, „erkölcsről“, „etikáról“ 
beszél. De ha ezekből az következik, 
hogy stabilizálják a mai helyzetet, 
stabilizálják Csonka-Magyarország 
mai életképtelenségét, és nyomorusá. 
gát, akkor én felrúgom a törvényt 
az erkölcsöt és a morált és nem ria.
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dok oiuZa semmifele eizJ^dz igénybe- 
i'ételétSl, amelyekkel hatómnak es 
nemzetemnek érdekei! előmozdíthatom.

— Nekem nem kell az a béke 
,em, amely a magyar területeket el 
rabolta. Addig nemcsak penthamisi 
lássál, hanem balkáni estkMkkel, 
komitácsi csapatokkal i* készek va­
gyunk harcolni, míg elrabolt terüle- 
leinket oissta nem szereztük-

Hogy mer beszélni jogrendtől és 
erkölcsi züllöttlégről az a Francia- 
ország, amely

lábbal tiporta a legimtebb la- 
teal As eaiberi jogokat. *

Csehország hitszegéinek köszön­
heti Állami létét és ne beszéljen 
Szerbia és 0 iá hóra a ág sem, amely 
a népek Önrendelkezési jogának ban 
goztatásával országunk kétharmad­
részét elrabolta.

A trianoni béke négy Elzászt te­
remtett Európa szivében. Fogják bár 
ránk, hogy baikánizálódtunk,

Trianon ellen a legsötétebb esi-

Llberálls roham a kér. társadalmi 
egyesületek memoranduma ellen

A túloldal sajtója botrányba akarja fullasztanl a> színház 
kultur-problémáját — Gyanúsítások, személyeskedések 

és bombasztok pergőtüze

(X Hajduföld iudósitőlától.) Alig 
beszél ma másról Debrecen publi­
kuma, mint a keresztyén-nacionalista 
társadalmi egyesületek memorandu­
máról, amely erélyesen tiltakozik a 
liberális városvezetésig s a szin- 
igasgatő jogfosztó mozi&spirációi el­
len s számtalan adattal alátámasztva • 
mutat reá a i zinhásválság valódi 
okidra. A memorandum nyomán bá- , 
mulatós szervezettséggel zajlott fel | 
a destrukció egész tábora. Ebben a 
gyenge lelkeket lenyűgöző kórusban 
minden liberális árnyalat más hang­
szeren játszik nzgyszetü összetanult- 
Sággal. A prímet természetesen a 
fejlett technika mestere, az üzleti 
sajtó fújja sorok közti gyanúsítá­
saitól egészen a keresztyén egye­
sületek nyílt, otromba sértegetéséig. 
Nem is lep meg senkit, hogy ezeken 
a kormánytámogató hasábokon szé­
ki meg, természetesen a színigaz­
gató mellett, a radikális ellenzéki 
Hegymegi Kiss PA1 is, mig megkap­
ják helyüket az orchesterben a som- 
munista Remete Géza s a szintén 
fajsorsos Bársony Aladár is, akik 
valóban a leghivatottabbak a ke­
resztyén társadalmi alakulatok har­
cias bírálatára. Kardoss Gésa ez 
alkalommal, — már csak a többi 
szólamra való tekintettel is, — mint 
a keresztyén hazafiság mártírja és 
mint szegény komédiás jelentkezik 
nyilatkozatában, amely szépen meg­
fér egy gyékényen, ugyanazon lap 
köretein belül, a keresztyén egye­
sületeket rohamozó vezércikkel, meg 
a baloldali-radikális honatya éppen­
séggel nem keresztyén-nemzeti jel­
legű megnyilatkozásával.

Mindezek után éppen nem újságot 
állapítunk meg aszal, hogy ilyen 
körülmények között

Debroceubei Binden botrányba 
fullad.

A liberális túloldal jogot csak a 
maga részére ismer el, de a keresz­
tyén magánosokkal, pláne keresztyén 
társadalmi egyesületekkel szemben 
csak a jogfosztást helyesli. Elvi 
szempontjai nincsenek, légyen po­
litikai, társadalmi vagy kulturális 
kérdés a porondon, csak a botrányt, 
a személyeskedést, a szennyes haj­
szákat kulttválja. így aztán nem 
csoda, hogy a színház helytelen ve­
zetéséről felsorakoztatott számtalan 
adattal szemben esak a frázisok, de

kötökkel la hadakozunk.
A magyar társadalom nem ratifi­

kálta Trianont Különösen reflektálni 
kívánok a francia bank megbiaott- 
jának azon ssavaira, amely szerint 
a francia nemzet bikelobbjál nyaltja. 
Hát én tartozom kijelenteni, hogy 
itt mi valamennyien a vádlottak pad­
ján ülő

rabmigyarok a francia nemet 
békefobbját tlutelettol vlma- 

ntaiitjnk.
Manksvlch György és Kovács Gás­

pár kijelentik, hogy elállnak az-utoisó 
ásó jogától.

Hampel Ferenc ezeket mondja :
— Úgy tekintettem ezt a munkát, 

mint, fegyverek készítését és nem mint 
bűncselekményt.

Ágostont szólítja utolsónak az el­
nök, aki kijelenti, hogy nem kíván 
nyilatkozni I

Töreky elnök ezután a főtárgyalás 
folytatását holnap délután 6 órára 
tűzte ki.

miginkább a rágalmak záporoznak 
8 a publikum könnyen befolyásol­
ható része elandalodik a sok üres 
bombaszton, .hangulatkeltő kulissza- 
rengetésen.

A szintársuiat ülése
A memorandum ellen elsősorban 

természetszerűleg a színtársulat fog­
lalt állást. Ez s felsorakozás a dí 
rektor mellett nem szorul semmi 
magyarázatra, csupán az a feltűnő, 
hogy a szintársuiat tagjait vezetőik 
jónak látták agy informálni, mintha 
a keresztyén társadalom memoran 
duma az ő művészi munkájukat 
kicsinyelné, vagy éppen kenyerükre 
törne, — amiről

térmésietesen a aenorandimbiD 
egy laó sincs.

A félrevezetett szinészgárdi Kar- 
doss igazgatóhoz intézett levele igy 
aztán hemzseg a „nevetséges vá-

Mit kifogásol a szinházvezatósben a kar. tár­
sadalmi egyesületek memoranduma?

Miután a hangulatkeltő liberális 
sajtóhadiárat már-már egy nap 
alatt is sikerrel terelte mellékvá­
gányra a memorandum ügyét, amely 
pedig egyáltalán nem foglalkozik 
Kardess Géza személyével, pláne a 
társulattal, hanem csupán a szinigaz- 
gatás mulasztásaival, szükségesnek 
látjuk e lényeges pontkk leközlését:

A Csokonai színház az elmúlt 
1924—25. szezonban előadott 216 
operettet, ezzel szemben csak 2 es- 
lén egy-egy egyfelvondsos operát, — 
kifogásolja a memorandum. — A 
drámairás jeles magyar reprezen­
tánsai közül csupán a Bánk bán, 
továbbá Jókai Mór, Herczeg Ferenc 
és ZiiBhy Lijos szerepeltek egy- 
egy darabba!. Népszínművet az egész 
szezonban mindössze 11 alkalommal 
látott a Tiszántúl fővárosa, mig az 
efemer jelentőségű, divatos pesti 
szerzők 35 estén szerepeltek. Az 
egész dúsgazdag külföldi klasszikus 
drámairodalmat csupán egyetlen 
Shakespeare is egyetlen Ibsen-darab 
képviselték.

hz 1925—26iki évadban ismét 
az operette dominál; május 1-ig 170 
előadással. Népszínművet viszont 
mindössze 5 (öt) estén játszott a 
színház. A színigazgatónak igen sú­
lyos mulasztása, hogy kötelező Ígé­
ret ellenére operai együttest az idén

daskodás“, „tehetetlenek irigy fotr- 
vicsorgatáaa*, „ross induhtu beavat­
kozás* stb. kifejezésektől, amelyek 
a felirat sserkesatöinek „patinásán 
tiszta magyar szellemét* vannak hi­
vatva jellemesni.

A színigazgató nyilat­
kozata

Kardoss Géza igazgató szintén 
nyilatkozik. Természetesen keresz­
tyén nemzeti elvhüségéről oly igen 
ismert, sőt széliében elismert Tiszán­
túli Hírlapban. Indíttatva érezzük 
magunkat, hogy nyilatkozatának 
szebb passzusait mi is leközöljük :

„Én sem haaafiságor, sem ke­
reszténységet nem tanulok senkitől 
— úgymond többek között —, de 
hozzám jöhetnek tanulni sokan, mert 
az én kereszténységem szeretet és 
alázat, a hazafisdg pedig — lélek- 
zetem*.

Ezt mi is nagyon helyeseljük. 
Tudvalevőleg az utóbbi időben ennek 
nem egy közismert tanúbizonyságát 
szolgáltatta a nyilatkozó. r

Majd később igy szól: „En nyug, 
alispán nem vagyok ... én sokkal 
több vagyok ennél, mert én a magyar 
nemzet szegény komédiása vagyok.“

Az hisszük, ezt is mindenki alá 
Írja.

Végül igy fejezi be nyilatkozatát: 
„Látjátok ? I Thalia fáklyája . már 
olyan fényt vet, hogy az itthoniak 
közül nehányan nem tudják elvi­
selni. Behunyják tehát szemüket és 
innen van azután, hogy nem látnak 
és fekete sötétségben élnek.*

Ezt a részt azért közöljük, mert 
• a direktor a nyilatkozatában elfe­

ledkezett megemlékezni a memoran­
dum kifogásairól, amelyek sem haza- 
fisága, sem színészi mivolta ellen 
nen irányultak, hanem csupán

a müvéixi programm bláuyalt 
tették nóva

A legutóbb idézett passzus tehát 
valószínűleg azokra az „itthoniakra* 
vonatkozik, akik nem tudják elvi­
selni a képletes nyelven „Tuália 
fáklyájának** nevezett bukfenc-ope­
rettek és Rőzsalányok vakító kul- 
tur-fényét.

sem szerződtetett s igy az ország 
népességére harmadik, de zenei éle­
tének fejlettsége szempontjából a 
vidéken első helyen álló városának 
közönsége kénytelen volt egész sze­
zon alatt egyetlen operával, a „Hoff­
mann meséivel* megelégedni.

De a vezetés hivatottságának tel­
jes hiányát a drámai műfaj siralmas 
elhanyagolása jellemezie legjobban, 
holott erre megfelelő együttessel 
rendelkezett a direkció. Az egész 
évad alatt ugyanis — május 1-ig — 
a nagy magyar szerzők közül csu­
pán Katona József, Jókai Mór ős 
Herczeg Ferenc szerepeltek egy-egy 
darabbal. A jeles modern magyar 
szerzők sem kaptak helyet a mű­
soron, hogy csak Zilahy Lajost, Har­
sány! Kálmánt, P. Ábrahám Ernőt, 
Miklós Jenőt, Csatho Kálmánt, Bibó 
Lajost és Surányi Miklóst említsük 
az utóbbi évek diadalmas drámaírói 
közül, akiknek egyetlenegy darabja 
sem ment az idei szezonban.

Ezzel szemben évek óla adatja a 
direkció a pesti színészekre szabott, 
pesti közönségnek irt divatos dara­
bokat, amelyek gyakran erkölcstelen, 
de majd mindig értéktelen tartal­
mukkal Debrecen egészséges Ízlésű 
közönségében természetesen semmi­
féle visszhangot nem tudtak kelteni.

Viszont a Csokonai-színház mai

vezetősége
évek ót* nem kozta színre la- 
dáoh Imre ropreuntáui ián 
■Ivót, az „Ember tragédiáid?.

A magyar drámairás reprezentánsai 
pedig a következő statisztikával sze­
repeltek, Bérezik Árpád (0), Ciep. 
reghy Ferenc (1), Cdky Gergely (1), 
Dóczy Lajos (0), Gárdonyi Giza (0), 
Gaál József (0). Hercseg Ferenc 
(1), Jókai Mór (1), Kisfaludy Károly 
(0), Móricz Zslgmond (0), Silgethy 
József (1), Szigligati Ede (1), gróf 
Tsleky László (0), Tóth Ele (0), 
Vőrösmarti Mihály (0).

Ugyanilyen elbánásban részesültek 
a külföld nagy drámaírói is.

Két óvad alatt összesen 2 Ska- 
kespeare darab ment ói egyetlen 

egy sem lolléretöl.

Ugyancsak 1—1 Ibea dráma volt 
műsoron az elmúlt két szezonban. 
D) nem találkozott a közönség a 
kővetkező nevekkel sem: Görög 
klasszikusok, spanyol szerzők (L. de 
Vega, Calderon, Echegaray, Ibanez) 
Goldoni, Seribe, Daudet, Dumas, 
Maeterlink ; Rostand két szezon alatt 
is csak egy darabbal. Nem szere­
peltek továbbá Goethe, Schiller, 
Sh .w, Slrindberg, Tolstoj, stb. stb. 
Viszont praktizálja a direkció a si­
kamlós „csak felnőtteknek* való da­
rabokat, melyek közűi a „Rózsalány* 
vagy a műit évben a „Tüzek* elő­
adásáért valóságos harcokat vívott a 
város kulturtanácsnokával.

Természetes, hogy míg pld. Sie­
gen Poldini „Farsangi lakodalmát* 
is előadták, Debrecenben egyetlen­
egy régi jeles operairó müve sem 
szerepelt műsoron. .

Súlyos felelősség terheli a szín­
ház jelenlegi vezetőségét a pedagó­
giai jelentőségű ifjúsági programm 

í eihanyagolási körül is...

Operett műsor — mil­
liárdos szubvenciókkal

Ezekben látja a memorandum a 
szinigazgatás hibáit s a színház vál­
ságának okait. S hogy a színház tel» 
je&nheue volna kulturbivatását, arra 
is rámutat a memorandum, mikor 
felsorolja, hogy a múlt évadban 
495595.500, ez idén 686330,000 
korona szubvenciót veitek fel a szín­
ig»» gaó részére a költségvetésbe, a 
200 milliós építési költség s a 100 
milliós kamatmentes kölcsön mellett. 
Ezeket a tényeket nem cáfolja sem­
miféle gyanúsítás. De arra sincs cá­
folat, hogy a színigazgatónak, aki 

két iiesoi alatt kőiét aáiléi- 
nllliárdot kapott 

az adózó polgárság pénzéből, nincs 
sem joga, sem erkölcsi alapja, míg 
klasszikus műsor mellett sem, ma­
gánosok, vagy éppen keresziyín tár­
sadalmi egyesületek exisztencidjit 
biztosító vállalatok elvételére akció­
kat indítani.

Dr Haeridel Vilmos 
nyilatkozata

Vettük a következő nyilatkozatot: 
F. hó 21 én a keresztyén nem­

zeti egyesületek értekezlete a 
birtokában levő mozgóképszínháza* 
engedélyének ügyében elhatároz»- 
hogy etárgyban felterjesztést int 
egyfelől az illetékes miniszterM«' 
másfelől megteszi a szükséges lép ’ 
sefcet érdekei védelmére a váró 
hatóságiját is.

Az idevonatkozó memorandum « 
jesztésánek módjára nézve az M 
kéziét tanácskozást nem folyt»»0 
és határozatot nem hozott.

Dr Haendel Vllaw» 
zz Egyesületközi biaottaág 

elnöke.
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A színházi frontról névtelen levélben 
..ébredő csordának11 nevezik a magyar 

közönséget
Amikor a színigazgató tollnoka névtelenül leve­
lezik a polgármesterrel és a Hajduföld szer­
kesztőjével - Bíróság elé kerül az alattomos 

levélíró

Weingarten Jeromos bécsi vallomása 
a hazugság bélyegét viseli

Az olaszliszkai pénzhamisító társaság vezető 
embere a megszökött Jäger Mihály volt -- A 
debreceni törvényszók ma tárgyalja a pénz­

hamisító zsidók bünügyétll

(A Hajduföld tudósítójától.) Pár 
nappal ezelőtt, pontosan május 21-én 
délelőtt egy titokzatos, elferdített írás­
sal irt, mesterkélten együgyű tartalmú 
levelet találtak a polgármesteri hivatal 
iktatójának előszobájában. A polgár­
mesteri hivatalnak címzett^ borítékot 
a városi tanács egyik vezető tagja fel­
bontotta és abból a következő zava­
ros, szörnyű Ízléstelenségeket tartal­
mazó irásmü került elő:

Milyen tisztelt városi tanácsi
A Hajdúság ébredők lapjában egy 

cikk jelent meg. Irodalmunk egy büsz­
keségét, városunk díszpolgárát a Igy 
Debrecen M. T. Tanácsát is érintő, 
neveletlen ostoba módon megtámadva. 
Biztosra vesssfik, hogy a város vezető­
sége meg fogja találni módját a bün­
tetésnek. Mi a következő levelet kül­
döttük meg neki:
Itt következett azután* a csatorna- 

stilusban irt, tulajdonképpeni „levél," 
amely a legaljasabb sértésekkel hal­

A törvényszék hites Írásszakértője7 sötétben bujkáló levélírót
A fentemlitett, névtelen levélnek 

nevezett irka-firka pőntéken délben, 
ugyanis valóban megérkezett a„ Hajdú- 
jöla“ szerkesztőségéhez, »hol azt a 
lapvállalat egyik tisztviselője a szer­
kesztőt ég előszobájában találta meg 
a főidőn, hová valósainüleg a déli 
munkasztnet slatt dobta be a levél­
író felbérelt embere. A „Hajduföld'' 
főszerkesztője kellő undorodással 
olvasta el a gyalázatosán pimasz 
levelet, miközben grafológiai jártas­
ságával meglepő hasonlatsságot 
fedezett fel a névtelen eszmemü el­
ferdített Írása és egy hivatalos iráa 
között, mely előző nap, vagyis — 
és ez igen fontos momentum. a 
szinügyi bizottsági ülésről megjelent

A névtelen levélíró, mint a színigazgató tollnoka
A törvényszéki írásszakértő hiva­

talos szakvéleménye leszögezi úgy» nis 
hogy annak a levélnek a kézírása, 
amely Kardoss Géza színigazgató 
névaláírással, egy helyreigazító nyi­
latkozatot tartalmazva érkezett a 
Hajduföld szerkesztőségébe, 

azonos a gyáva névtelenség ho­
mályában aljas módon fenyege­
tőit) és mocskolódó levél elfer­

dített Írásával.
Az első levélről megállapítást nyeri, 
hogy Kardosa Géza azt csupán alá­
írta és ilyenformán abban a bizah 
masában kell keresni az alattomos 
és hitvány rágalmazót, akinek a 
helyreigazító nyilatkozatát a szín­
igazgató tollbimendta, vagy akivel 
megszövegeztette.

Ezzel az írásszakértői vélemény­
nyel megoldódott a városházi név­
telen levél rejtélye is, amely, mint 
bárki józan ésszel megállapíthatja, 
nem volt semmi egyéb, mint egy- 
fikjtt „zsidójur fang" amellyel a név­
telenség homályéban lappangó hitvány 
fráter a meginduló rendőri nyomozást 
igyekezett tévútra vezetni.

Ki az a 100-as bizott­
ság ?

A „Hajduföld" fő»zerke«tóje álet- 
veizélyei fenyegetés ét feltűnően duiva 
beciületiértések halmazat« miatt ter­
mészetesen azonnal megtette a fel­
jelentést a rendőrségen a mocskolódó 
Anonimus ellen. A már azóta meg­

mozza el a Hajduföld szerkesztőjét, 
akivel a fenti minősiihe teilen modor­
ban közli azt is, hogy egy százas bi­
zottság (?) alakult meg, hogy vele le­
számoljanak. Ezután a levél névtele­
nül lappangó Írója

fúrva, piszkot jelzőkkel Illeti 
a keresztyén uuiyarságot,

az ébredő magyarok egyesületét, a 
melyet egyszerűen „ébredő csordá­
nak" minősít. A kloaka hangú, elme- 
izzadmányt a „százas bizottság*1 irta 
alá, illetőleg ennek a fantasztikus tár­
saságnak a nevében az ismeretlen 
levélíró tett az aláírás alá egy tintába 
mártott ujjlenyomatot.

A városházán ahol nincsenek be­
rendezkedve problémák megoldására, 
természetesen ad acta tették a le­
veleket, úgy tehát nekünk kell fel­
világosításokkal szolgálni, annak Író­
ját illetőleg.

leleplezi a

tudósításunk után érkezett a szer­
kesztőség cimére.

A két kézírás között annyira 
frappáns volt a hasonlatosság, hogy 
a Hajduföld fö.-zerkesztöje a két 
levelet — a hivatalost és a névte­
lent — magához véve azonnal el­
sietett Ntmtih Jenő főgimnáziumi 
tanárhoz, aki a debreceni kir. tör­
vényszék esküt tett hites írásszak­
értője és ebben a minőségében or­
szágos hírnévnek örvend. A tör­
vényszék hites Írásszakértője pén­
tek estére egy rendkívül alaposan 
megindokolt, részletére kiterjesz­
kedő szakvéleményt adott, amely ben 
kétségtelenül megállapította, a két 
levél Írásának azonosságát.

indult rendőri nyomozásnak, a be­
csatolt Jhites írásszakértői véle­
mény alapján más feladata már 
nem is lesz, mint megállapítani a 
Kardoss Géza színigazgató által alá­
irt helyreigazító nyilatkozat tollnoká­
nak a kilétét. Remélhetőleg már a 
mai napon előkerül a névtelen­
ség homályából a színigazgatónak ez 
ez a bizalmasa, akinek mnjd módjá­
ban lesz vallomást tenni a biróság 
előtt arról is, hogy kiből vagy kikből 
áll az a bizonyos „lOO zas" bizottság, 
mely a „Hajduföldet" a magyar nem­
zeti célokért és kultúráért folytatott 
küzdelmében ezzel az alattomosan 
gyáva módszerrel kíséreli leterrorizálni.

A „keresztyén szellem** 
diadala

Ma, mikor a színigazgató egyik li­
berális lapban adott nyilatkozatával 
kitünően játsza egyik legjobb szere­
pét, a mártír magyar színészt és han­
gosan hirdeti, hogy „nem tanul ke- 
resztyénséget senkitől", mindenesetre 
melegen ajánljuk a magyar közönség 
figyelmébe az egyelőre még ismeret­
len tollnokot, aki „ébredő csordának" 
merészeli nevezni a város keresztyén 
magyar közönségének szine-javát. 
Azt hisszük, hogy bizalmasát — aki­
vel hivatalos leveleit Íratja a direktor, 
— megtaníthatná keresztyénségre, 
tisztességre, de még helyesírásra is, 
ha ugyan ez a tanítás használhat egy 
ilyen sötét fráternek.

A frankösszeesküvési per már a 
vége felé jár, mig az olaszliszkai nagy 
pénzhamisitási bűnügyet csak ma, 
szerdán reggel kezdi tárgyalni a deb­
receni törvényszék Jeney- tanácsa. Nyil­
vánvaló, hogy ez a per nem lesz 
olyan érdekes, mint az előbbi, de 
merőben különböznek is egymástól, 
mert mig annak szereplői az integer 
Magyarország visszaszerzéséért, minden 
anyagi haszontól mentesek voltak, ad­
dig az itt vádlottak padjára kerülőket

Untán ax anyagi haszon vezette 
és nem átallották tettükkel Ma yar- 
ország amúgy is rossz pénzügyi hely­
zetét még jobban tönkretenni.

A mai főtárgyaláson őt sötét arcú 
zsidó ül a vádlottak padján, a pénz­
hamisítók nyomdája azonban még ma 
sincs meg, ma sem tudják, hogy hol 
és ki csinálta az olaszliszkai millióso­
kat. Az egész bűnügyben dr. Prei- 
neszbrrger Jenő vizsgálóbíró úgyszól­
ván egyedül vezette a nyomozást, em­
berfeletti munkát vegezve, s csak a 
főcinkost, Weingarten Jeromost nem 
tudta a debreceni törvényszék elé 
állítani, mert ez a cehek oltalma 
alatt vigan élte Világát. A ravasz zsidó 

• azonban kibátorkodott odújából és 
felutazott Bécsbe vászonvásárlásra. — 
Hamis olaszliszkaival akart fizetni, de 
a bécsiek nem fogadták el és 

hűvösre tették a gallclánert.
Egy másik bocher, névszerint Jäger 
Mihály még mindig szabadlábon van 
és bujdoaik valamerre, mig Halpern 
cinkostársa a budapesti ügyészség fogja. 
Halpernt, értesülésünk szerint, lekisé- 
rik az itteni főtárgyaiéira, felelősségre 
szonban Budapesten fogják vonni, a 
hol a bűncselekményt elkövette. — 
Weingartennek a bécsi rendőrség előtt 
tett vallomását megküldte az ottani 
rendőrség, miután kiadatását megta­
gadta, a következő kommentárral : 
Weingarten Jeromos egész vallomása 

a hazugság bélyegét viseli.
Weingarten vallomásában előadta, 

hogy 1925. augusztus havában Buda­
pest egyik utcáján találkozott Hab 
pernnel, aki bankjegyhez hasonló 

reklámcédulákat mutatott
neki. Az egésznek azonban nem tu­
lajdonított semmi fontosságot, miután 
abban az időben budapesti vászon 
kereskedők adtak ki hasonló reklám­
cédulákat és az egészet komolyta­
lannak vette. — Később találkozott 
régi iskolatársával, Friedländer Fri­
gyessel és elmondva neki az egész 
esetet, sz arra kérte, hogy szerez­
zen neki ilyen reklámcédulákat. 
Weingarten szerzett is 250 darabot 
és minden honorárium nélkül átadta 
Friedländer Frigyesnek, de az át­
adás alkalmával figyelmeztette, ne­
hogy valami szamárságot próbáljon 
a cédulákkal. Azonban az egész 
vállalkozást veszélytelennek tartotta 
és nemsokat törődött vele. Mikor 
meghallotta, hogy Friedländer Fri­
gyest letartóztatták, rögtön arra 
gondolt, hogy az nem vette sem­
mibe az ő figyelmeztetését és való­
színűleg a reklámcéduláfr miatt tör­
tént a letartóztatás. Nehogy ő is 
bajba keveredjen, Romániába, majd 
C ehországba s végül Bécsbe uta­
zott. A szokolhamisitási ügyre vo­
natkozólag csak annyit ismert be, 
hogy Welsz Sámuelnek

ö isereste meg a hamis útle­
velet,

de egyébként a szokol ügyben tel­
jesen ártatlan. Gruber Ábrahám val­
lomására vonatkozólag, aki terhelő 
kijelentéseket tett ellene, kihallga­
tása folyamán, a következőket mondta 
Weingarten: Egy arany csempészési 
ügyben együtt dolgozott Grubenrel, 
és a mostani terhelő vallomással 
szemben azért nem mert annakide­
jén védekezni, mert félt, hogy az is 
kipattan.

A bécsi rendőrség még azt Is 
jelentette átiratában, hogy mint a 
nyomozás száki mutatják, a szö­
késben levő Jäger Mihály a hamis 
milliósok terjesztésére alakult tár­
saság

veielö ember volt.
A debreceni ügyészség által el­

készített vádirat szerint Fried' änder 
Salamon Olasriiszkán 1925 augusztus 
19-én Friedländer Frigyes Sülömtől 
forga lombahozatal céljából átvett250 
darab hamis egymillió koronás ál­
lamjegyet s abból 12 darabot Olasz- 
lisikán forgalomba is hozott. Fried­
länder Sülem viszont, még augusztus 
4 ikén a pénzhamisító banda fejétől, 
W’ingirten Jeremiástól kapta a 
250 darab hamis millióst. — Mikor 
azután Friedländer Salamont a csend­
őrök elfogták, közbe lépett a csoda­
rabbi másik fia, Ghájem is, aki

• a temetőben Friedländer Frigyes>el 
együtt

elásta a még megmaradt 204 
darab millióit

majd pedig elégette az egész bank- 
jegyköteget.

A negyedik vádlott, Bettelheim 
Sándor bankigazgató, akinek bank­
jába Fried'änder Salamon 12 darab 
hamis millióst vitt be, mikor észre­
vette, hogy a bankjegyek hamisak, 
összetépte b a kályhában elégette 
azokat, hogy igy merő

fali iioiidaritásból eltüntesse a 
bűnjeleket.

Czlnk Dezsőnek csupán annyi sze­
repe volt az ügyben, hogy amikor 
Fried!aider Salamont letartóztatták 
a csendőrök, közvetítette ennek héber 
nyelvű üzenetét, amely agy szólt, 
hogy a rabbi házában a kályhában 
lévő csomagokat Chájem vegye ki 
is tüntesse el.

Maga a vád
hamispáni csalárd használatá­

nak bűntétte.
A Ártárgyalást az esküdtszéki tár­

gyaló teremben fogják megtartani 9 
órai kezdettel, mely a Fdftry-féle 
eset tárgyalása óta ma nyílt meg 
újra. Napokkal ezelőtt már öt fog­
házas nö takarította a poros pado­
kat és komor falakat, hogy tisztába 
öltözve hallgassák a nagyra felfújt, 
de alapjába véve közönséges bűn­
ügyet, melynek vádlottal rövidesen 
el is veszik méltó büntetésüket.

A főtárgyalást dr Jeney Sándor 
törvényszéki tanácselnök vezeti. — 
Szavazó bírák dr Jankovlcs Jenő és 
dr Bornemissza Károly törvényszéki 
bírók. A vádat dr Eőry Kálmán kir. 
ügyész kéviseli, a jegyzökönyvve- 
zatő pedig dr Csáky János tövéoy- 
széki jegyző lesz.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.
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A volt szatmári 12-es honvédek 
nagysikerű ünnepélye

A múlt éa a jelen találkozása — Megörökítik az ezred 
hőseinek emlékezetét

(4 Hajduföld tudósitójától.) A. volt 
szatmári 12. houvédgyalogesred egy­
kori tagjai Debrecenben pünköstkor, 
májas 22 én és 28 áa nagyszabású 
és kitűnően sikerült találkozó kere­
tében ünnepelték meg ai serednek 
Placzkowlce-Kozineki és a X. Isonzó- 
csatabeli kostanjevical győzelmeinek 
évfordulóján a kettős ested emlék­
napot i

Az ezredünnepély
Májas 23-án, pfiuköst vasárnap 

ünnepélyes tábori zenés misével kez­
dődött az emlékünnepély. Kilenc óra­
kor kezdtek gyülekezni a vendégek 
a péterfiaí honvédlaktanya udvarán, 
ahol zöld lombdisz borította a ka­
pát, épugy, mint az udvar közepén 
állé kápolnasátort, amellyel szemben 
— jobbssárnyán a katonazenével,— 
a nyíregyházi 12. honvődgyalogezred- 
nek egy disisaásada állott fel. Cso­
portosával helyezkedtek el a vendé' 
gek • kápolnasátor köré. Feledhe­
tetlen kép volt: nagyrészt tisztek, 
sok-sok hadikitüntetéssel; sokan a 
régi egyenruhában. Tisztes polgárok, 
másutt régi altisztek, Ismét amott 
egyszerű föidmivesemberek Szatmár 
falvaiból. A száznál több ezredtagon 
kívül a nagyszámú érdeklődők és a 
küldöttségek. Disses hölgyközönség 
díszítette és tette változatossá a 
többszáz főnyi közönséget, mely las­
sanként elhelyezkedett a sátor kö­
rül. A sátor egyik oldalán a régi ti­
zenkettesek foglaltak helyet, másik 
oldalán a helybeli csapatok és régi 
bajtársak küldöttségei, valamint az 
utód nyíregyházi, jelenlegi 12. hon­
védgyalogezred itt állomásozó tiszt­
jei és legénysége is.

Pontban féltizkor kürtszó harsant 
és körpéayesi Kontz Sándor nyug, 
altábornaggyal, a 12 esek volt hábo­
rús ezredparancsnokával együtt meg­
érkezett vitéz László Miklós tábor­
nok, a debreceni vegyesdandár pa­
rancsnoka. Vógiglépte a diszszáza- 
dot s azután megkezdődött a mise.

Az egyházi szertartás után Baur 
Nándor ezredes, a jelenlegi 12. hon 
védgyalogezred parancsnoka lépett 
a sátor elé és katonás beszédben 
üdvözölte a régi 12. ezred tagjait, 
megfogadva, hogy az uj ezred min­
dig mint elődét fogja tekinteni a 
régi szatmári ezredet s fiúi kegye­
lettel fogja ápolni hőseinek emlékét 
8 a régi ezred hagyományait.

Az ünnepi beszédek
Utána dr Streicher Andor Szatmár 

vármegye alispánja és küldöttségé­
nek szónoka üdvözölte a megye ne­
vében a volt .házieared megjelent 
tagjait, majd Peleskey Sándor ref. 
lelkész, püspöki titkár, a régi 12. 
honvédgyalogezred volt tartalékos 
hadnagya, mondott magas szárnya­
lása, gyönyörű beszédet és hazafias 
jövőbe vetett hittől tele imával zárta 
azt.

Kantán a zene a Hymnuszt ját­
szotta. amely után a disssaáaad el­
lépett a katonai elöljárók és a kö­
zönség előtt. De nemcsak a disz- 
század lépett el. hanem követte azt 
a régi 12-es legénységnek mintegy 
2ő főt számláló szakasza; vegyesen 
a még jelenleg is szolgáló altisztek, 
a polgári ruhás régi katonákkal, 
akiknek mellén szintén ott díszlett 
a sok hadikitüntetés. Itt a mull kö­
vette a jelent I...

Vacsora az Angol Királynőben
Május 22 én délután érkeztek íz ország 

minden részéből a volt ezredtagok, kik­
nek elszállásolásáról a rendesőbisottság 
előre gondoskodott. E nap estéjén az An­
gol Királynő éttermében tesztelés vacso­
rára gyűltek egybe a már beérkezett báj­
ténak és az igazán kitűnő hangulatú es­
tének — mit a fiatalok tánccal fűszerez­
tek — vége szakadni is alig akart.

A diszgyülés
A programm következő pontja a 

diszgyülés volt, amelyet a volt ez­
redtagok a tiszti kaszinó dísztermé­
ben tartottak meg. Itt Kontz Sándor 
nyug, altábornagy, llegidősebb hábo­
rús ezredparancsnok elnökölve, ked­
ves visszaemlékezésekkel tele ün­
nepi beszéddel nyitotta meg az 
ülést. Megvilágította az oaredtörté- 
net megírásának fontosságát és szük­
séges voltát, lelkére kötötte a meg­
jelenteknek a nagy munkában való 
közreműködést, az uj 12. ezred tag­
jainak pedig azt, hogy a régi ezred 
tradícióit ápolva, annak hősi szelle­
mét vigyék át ős tartsák ébren az 
uj ezredben is.

Ezután az ezredtagok az őket 
közösen érdeklő ügyeket beszélték 
meg. Ismertették a Piaczkowice— 
kozineki és a X. Isonzói csatában a 
kostanjevical győzelmet. Bajtársi 
asztaltársaságot alakítottak, melynek 
megválasztottak elnökeit, intéző-bi­
zottságát, megszabták teendőit és 
végül elhatározták, hogy egy Máté­
szalkán, Szatmármegye ezidöszo- 
rinti székhelyén felállítandó ezred 
emlékmű létesítése céljából nagyobb 
szabása akciót indítanak meg.

A hősök emlékének 
megkoszorúzása

A gyűlés végeztével délben a 
nagyerdei sétányon levő Hősök em­
lékének megkoszorúzása következett, 
hol az ezred volt tagjain és a kül­
döttségeken kívül is nagyszámú kö­
zönség volt jelen.

Az emlékműnél dr Csilléry András 
ny. miniszter, az ezrednek a hábo­
rúban volt orvosfönöke mondott lán­
goló hazafias szeretettől áthatott 
magasröptű beszédet és a nemzeti 
imával végezve, letette az emlék­
műre a 12-as hősi halottak emléke­
zésére a baj társak koszorúját. Ez­
után még vályi Nagy Frigyes fő­
tanácsunk a vott 39 es bajtársak 
nevében adózott szép szavakkal a 
12 es hősök emlékezetének és tette 
le a 39-esek babérkoszorúját. Ezzel 
a lélekemelő ünnepély a Szózat el- 
éneklésével véget ért és a volt 
tizenkettesek családtagjaikkal a 
nagyerdei vendéglőben gyűltek össze 
diszebédre.

A bankett
Minden hely el volt foglalva a 

130 terítékkel terített asztalok mel­
lett és a 11. honvéd gyalogezred 
zenekara játszott a kedélyes hangu­
latban eltöltött ebéd alatt, mely al­
kalommal először Hódúin Károly 
nyug, altábornagy a Kormányzóra 
emelte poharát. Azután Deseő Lajos 
nyug, ezredes az összetartás han­
goztatásával a megjelent vedégko- 
koszorura, azok között elsősorban a 
bajtársi asztaltársaság újonnan vá­
lasztott elnökeire, Kontz Sándor és 
HodulaKároly nyug, altábornagyokra,

Tahy Márton és Nagy Lajos nyug, 
ezredesekre, mint a tábori népfel­
kelő- és menetezredek volt parancs­
nokaira, dr Csilléry András nyug, 
miniszterre, az ezred kiválóvá lett 
fiára, továbbá Szatmár vármegye 
megjelent küldöttségére és a jelen­
legi 12. gyalogezrednek szintén meg­
jelent tagjaira mondott felköszöntöt. 
Majd dr Merker Márton főreáliskolai 
tanár, a volt ezred tart, főhadnagya 
az ezred legénységére, Székelyhidy 
Bálint ny. főszámvivőmester a tiszti 
karra, dr Csilléry András a hölgy- 
vendégekre, Peleskey Sándor ref. 
lelkész, volt tart, hadnagy vitéz 
Btrényi István nyug, ezredesre, mint 
házigazdára emelt poharat. Végeze­
tül vitéz Berényi István nyug, ez­
redes igen szép beszéddel köszön­
tötte fel Deseő Lajos nyug, ezredest, 
az ezred Emléklap szerkesztőbizott­
ság elnökét, aki a találkozó létre­
hozásának, rendezésének megszerve­
zője s lelke volt.

Az ebéddel, mely a késő délutáni 
órákig együtt tartotta a bajtársakat, 
véget ért az igazán kitünően sike­
rült lelkes találkozó, amely szép 
példájául szolgálhat annak, hogy 
egy ország területén szétszórva élő 
baj társak, barátok, mint tudnak 
sietni egymás látására, tisztelésére, 
egy közös cél szolgálatára.

A megjelentek
A találkozón, az előre bejelentet­

teken kisül is annyian vettek részt 
a legénység közül is, hogy a jelen­
voltak valamennyiének nevét össze­
szedni nem sikerűit.

A Magyar Mérnökök és Építészek 
Nemzeti Szövetségének nagysikerű 

pünkösti vándorgyűlése Debrecenben
(A Hajduföld tudósitójától.) a I 

Magyar Mérnökök éa Építészek Nem- i 
zeti Szövetsége píiükost vasárnapján I 
és hétfőjén tartotta nagysikerű or­
szágos gyűlését Debrecenben. — A 
vándorgyűlésre az ország minden 
részéből igen sok mérnök és építész 
érkezett, akiknek fogadtatását és itt 
tartózkodását minden tekintetben 
kellemessé s szeretetteljessé tette a 
rendezőség.

Nagy számmal képviseltette magát 
Budapest, Szeged, Salgótarján és 
Miskolc mérnök-társadalma. A két 
napos vándorgyűlésen megjelentek : 
Bánó László mérnök, Vellér Ervin, 
Rajos Lajos, Fehér Gyula miniszteri 
osztálytanácsosok, Torna István a 
Mérnökszövetség országos főtitkára, 
Ráday Viktor gépészmérnök Buda­
pestről, — ezenkívül Bánhidy Zoltán 
szegedi főmérnök, Magyar Nándor 
építészmérnök, Veres Gábor, Papp 
István, Fekete István, Nagy Gyula, 
Dirmák Géza szegedi, Fiummer Géza 
Páucs Ignác miskolci, Keőntzey Fe­
renc, Sides Sándor salgótarjáni 
mérnök s a vidéki mérnöki kar sok 
más vezetőtagja. A vendégeket a 
Mérnök-Szövetség debreceni vezetői,

Jái my Tanás miniszteri tanácsos, 
Korból? Jóssöf kormányfőlaná- 
csos es Simontfy liklös fő­

mérnök
fogadták.

A vándorgyűlés pünköst vasár­
napján hortobágyi kirándulással kez­
dődött, hol a vendégek Somsich Jó­
zsef kalauzolása mellett a halas­
tavakat, majd a'sajtgyárat tekin­
tették meg. Délben közös ebéd volt 
a csárdában, hol a késő délutáni 
órákig tartózkodtak a legjobb han­
gulatban.

Este a debreceni polgári lövöldé­
ben tartott vacsorán

A volt ezred tényleges tiszt volt 
tagjai közül 40, tartalékos tisztiéiből 
25, altisztjei és legénységéből 30 je. 
lent meg és 40 családtag.

A volt ténylegesek között ott voltak 
körpényeti Kontz SAndor, Hódul« Károly 
és vitéz Nigy Pál nyug. altáborna?yok 
vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. tábornok 
dr Csilléry Andris ny. miniszter, további 
a volt ezredparancsnokok közül Tahy 
Márton, Nagy Lajos. Deseő L?jos és Cse- 
ley Gyula nyug, ezredese-, azonkívül vi­
téz Berényi István, vitéz Both Qyula 
Csaszkóczy Emil is Hedry Béla ny. ezre-’ 
de ek, Újhelyi Károly vámőrezredei, Bőhn 
Miklós, Jovanovits Szvetoaár és Przibls. 
lawaky Ferenc nyug, ezredesek

Szatmár vármegye közönségét dr Stre­
icher Andor alispán vezetésivel Serly Jenő 
kir. törvényszéki biró. Kiss Lajos tisit- 
tartó, vitéa Tusnády Pál és dr Saabé 
Endre pénzügyi fogalmazó, mind volt ez- 
redtagokból álló küldöttség képviselte, 
mig a jelenlegi nyíregyházi 12 honvéd­
gyalogezred részéről Baur Nándor ezred- 
parancsnok mellett ott volta Debrecenbe« 
állomásozó zászlóaljnak teljes tisztikara.

A nagyszámú katonai küldöttségek élte 
megjelent vitéz Lász'é Miklós tábornok, 
vegyeadandár-parancsnok, Varga Sándor 
vámőrtábornok, vitéz Dobó István ezredes, 
vezérkari főnök, vályi Nagy Fiigyes fő- 
tanácsnok stb.

Távolmaradásukat kimentették, illetve 
üdvözlőlevelet küldöttek mintegy harminc­
ötén, köztük az ezred majdne u valameny- 
nyl meg nem jelenhetett volt tényleges 
tisztje, ezek között békési vtéz Csauády 
Frigyes és simontornyai vitéz Schamschrla 
Rezső nyug, gyalogsági tábornokok, nagy- 
sárosi Leuz Győző és Schnezter Ferenc 
nyug, altábornagyok, Koszmovszky Jczsef 
vezértanácsnok, vitéz Kubay Lajos nyug 
tábornok, Dugántsy Győző, Márffy István 
és Pataky Lajos uyug ezredesek, mint 
vott ezredparancsnokok és Koncz Ödön, 
Lőrinczy Béla nyug tábornokok, Dingha 
Sándor, Materny István, Mészöly Jet.ő, 
Stessel Ernő nyug, ezredesek stb

Jármy Tamás 
mondott gyönyörű feiköszöntőt, mely­
nek elhangzása után Fejér Gyula 
mondott lelkeshangu köszönetét a 
debreceniek szives vendéglátásáért. 
Nagy hatású beszédeket mondtak még 
Korbély József, Veress Gábor és 
Thoma Frigyes.

Másnap, pünkösl hétfőjén az egye­
temi klinikát tekintették meg, ahol 
Bánó László, Simák Lajos és Rostás 
Elemér kalauzolták a vendégeket. A 
v mdorgyülés délelőtt 11 órakor kez­
dődött a vármegyeháza dísztermében. 
]ármy Tamás költői szépségű meg­
nyitó beszéde után

dr Arany János okleveles ve­
gyészmérnök, a mérnöki tnio- 

manyok doktora
tartott mély tudománya szabadelő­
adást a Hortobágy talajfelvételeiről 
és kutatásainak eredményeiről. A 
rendkivül értékes előadást a közön­
ség szűnni nem akaró tetszéssel fo 
gadta.

Simonffy Miklós olvasta fel ezután 
tartalmas évi jelentését, végül pedig 
elhatározta a közgyűlés, hogy jövő 
évi vándorgyűlését Salgótarjánban 
fogja megrendezni.

A debreceni osztály ezaikalommal 
részleges tisztujitást is tartott, mely­
nek során a működő bizottságba

Lednlczky István iparföfolügyeiót, 
Földváry Miksa erdőigasgatót és 
Xargha Ferenc mérnökkari századost 
választották be.

A Magyar Mérnökök és Építészek 
debreceni vándorgyűlésének tapin­
tatos és kifogástalan megrendezé­
séért. Jármy Tamás miniszteri taná­
csos, elnököt, Korbély József kor 
mányfötanácsost és Simonffy Miklós 
főmérnököt illeti a legteljesebb el­
ismerés.
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némi hőeülyedíseel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
tfj—1-jg, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap (Piac- 
atca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Telekl-u. sarok), II. Rákóozy Ferenc (Külső- 
vtaártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— Mikszáth Kómán özvegye 
meghalt Budapestről jelentik : Mik­
száth Kálmán özvegye farkasfalvi 
Mauks Ilona a nógrádmegyei For­
gácson ünnep másodnapján meghalt.

— A „l'tcsal“ Dalkör junius 5 éu 
ette 8 órai kezdettel tartja ellő nyil­
vános hangversenyét a ref. főgimná 
zium tornatermében. A dalkör feb­
ruárban tartott házi főpróbájáról annak 
idején részletes beszámolóban adtunk 
hirt az alig egy esztendős fiatal da­
lárda szép reményekre jogositó telje 
sitményéről. Mint értesülünk, nagy 
ambícióval készül az énekkar Hor­
váth Károly énektanár vezetése alatt 
a bemutatkozó hangversenyére, mely 
minden bizonnyal kitünően fog sike­
rülni. Belépésre jogositó műsor 10 
ezer koronás árban már váltható Deb 
rent István órásmester üzletében Pé- 
terfia-utca 8. és a ref. kollégium ka­
pusánál.

— A katonasenekar hangversenye. 
A 11. h. gy. e. zenetára Nőth Antal 
katonai főkarmester vezénylésével a 
nagyerdei parkban a Vigadó előtt 
minden szerdán és szombaton d. u, 
5—7-ig válogatott műsorral hangver­
senyt tart. Belépő. j

— A villám agyonsnjtott egy haj 
inzobosslói gazdalkodat, Pünkösd ! 
első napján, vasárnap óriási vihar 
vonult el Hajdúszoboszló felett. A 
dörgések, villámlások sürü egymás­
utánban követték egymást. A nagy 
vihar Hajdúszoboszlón emberáldoza­
tot is követelt. Ugyanis Gombos 
Gyula szoboszlói gazdálkodó vasár­
nap a tanyáján tartózkodott. A kö­
zelben legelő lovát a vihar közeled­
tére behajtotta az istállóba, maga 
pedig a lakásba akart bemenni. Épen 
kinyitotta az előszoba ajtaját, amikor 
aatalmas dördülés reszkettette meg 
a levegőt s Gombos Gyula az iszonyú 
dördüléstől annyira megijedt, hogy 
szivszélhüdést kapott és meghalt.

— Simon Ferenc fogtechnikus Sl- 
ljOS balesete. Simon Ferenc debre­
ceni fogtechnikus Pünkösd hétfőjén 
motorbieiklijén kirándult Hajdúszo­
boszlóra a hőforráshoz. Visszafelé 
jövet egy gödörbe megzökkení a 
gépe és felborulva, olyan szerencsét­
lenül esett le, hogy jobb kulcscsontja 
eltört. A szerencsétlen fiatalembert 
a mentők részesítették az első se­
gélyben és kiszállították a sebészeti 
klinikára. A klinikán bekötözték s 
utána lakására vitték.

Pnloskájáf 
» legelfogadhatóbb árért felelősséggel 
ooo helyben és vidéken irtja ooo 

Szűcs ImrÉnÉ Baross-u. 1.

A debreceni tüzérosztály kétnapos 
lovasmérkőzésésnek részletes 

eredménye
A nagyszabású verseny minden tekintetben a legpompásabban 

sikerült
(A Hajduföld tudósítójától ) Mint 

ünnepi számunkban már megírtuk, 
óriási érdeklődés mellett zajlottak 
le szombaton és vasárnap a Vilmos 
laktanya lovardájában a debreceni 
tüzérosztály kitűnő sikerű lovasmér­
kőzései, amelyeknek eredményeit a 
2 napos verseny teljes befejezése 
után hirdette ki a zsűri.

A szebbnél szebb éa értékes dija­
kat vasárnap, a verseny befejezése 
után Győry Lajos alezredes, osz­
tályparancsnok neje osztotta ki.

A pompásan megrendezett verseny 
sikeréhez elsősorban hozzájárultak 
Widmanstädti Beckh Emil tüzérőr­
nagy és Ján Miklós tüzérfőhadnagy, 
akik hetekig tartó fáradhatatlan mun­
kájukkal mozdították elő, hogy a 
nagyszabású verseny minden tekin­
tetben a legkitűnőbben sikerüljön.

A versenyek részletes eredménye 
egyébként a következő:

Z. Díjlovaglás A. kategória. 11 nevezés,
I. Moher Keresztély „Búcsúzó*. II. Bor- 
nemissza Sándor „Kisanezmy*.

II. Vadászlovak díjazása 7 nevezés. 1, 
Moher Kere-ztély „Búcsúzó*. II. Kertész 
Sándor „Durazzó* III ragambbé Fluck 
Béláné (Ragambbí) Fluck Béla .Haaaán" 
nevű lova, IV. Kelemen Zoltán „Álmatlan*.

III. Kezdők díjugratása. 38 nevezés. I. 
Perczel Aladár „Kedves*. II. holtverseny­
ben Kövér Lajos (Mülier Jenő „Fickó* 
nevű lova) és báró Brandenstein A. 
(Sch essler Vilmos „Bikfic* nevű lova.) 
Ili. Győry Mihály „Ekkó*. IV. Ducsay 
Jenö (Oroszy László , Ív ra* nevű lova.)
V. Perczel Dénes (Issskutz Lajos „Dárda* 
nevű lova.

VI. Vadiszdijugratás C kategória. 40 
nevezés. I. Perczel Aladár (Markócsy 
László „Álarc* nevű lova.) Kővér Lijos 
(Müller Jenő „Ficzkó* nevű lova.) Ili. 
Perctel vértes „Játszó*. IV. Ducsay Jenö 
„Futura*. V. Moher Károly „Búcsúzó".
VI. Perczel Dénes (Issekutz „Dárda* 
nexü lova.)

V. Altiszti díjugratás tüzéraltisztek ré- 
száre. 23 nevezés I. Péter István fötűzér.
II. Pór Gabor tizedes. III. Balogh Sándor 
szakaszvezető. IV. Márton Ferenci sza­

Olcsón 

(uridivatházában Arany B ks épület) vásárolhat üli
Kalapok, fehérnemüok, nyakkendők, férfi és női harisnyak nagy
választékban.

NE VEGYE MEG 
fűszer-, csemege- és italszükségleteit 
mindaddig, mig meg nem győződik a 

.Hangya* legújabb alcsú árairól 
Főüzletek: Rózsa-utca Tisza-palota. Piac 
és Miklós utca sarok. — Fióküzletek : ■H a város mindén részében ■■■

kaszvezető. V. Hajdú József tizedes. VI. 
Takács Zoltán szakaszvezető.

VI. Altiszti díjugratás huszár és vonat 
altisztek részére. 13 nevezés. I. vitéz Tóth 
László tiszthelyettes. II. Kovács János 
tizedes. Nádasdy András szakaszvezetö. 
VI. vitéz Tóth László tiszthelyettes.

VII. Díjugratás nem lovasitott tisztek 
részére. 9 nevezés. I. Beniozky Ferancz 
(Dobó István , Csibe" nevű lován.) II. 
Bolner László (Jakab László „Após1* nevű 
lován.)

Vili. Hölgyek díjugratása 8. nevezés. 1. 
Peresei Déneané (Szentimrey István ,,Álba" 
nevű lován.) II. Perczel Dénesni (Perezel 
Dénes ..Játszó" nevű lován.)

IX Vadászdijugratás F. kategória. 26 
nevezés. 1. P.rczel Dénes „Alvezér". 11. 
Perczel Aladár ..Kedves". 111. Perczel 
Dénes ..Játszó" VI. Vitéz Szadeczky-Kar­
dosa Dezső „Fecske". V.Perczel Aladár 
„Bütykös". Báró Podmaniozky ,P. „Büty­
kös" nevű lova.) VI. Kövér Lajos (Müller 
Jenő „Ficzkó" nevű lova,

X. Hatosfogat dljhajtás I 6. honvéd 
tűzérosztály 3-ik üteg. 11 6 honvéd tüzér­
osztály 2-ik üteg

A versenyek lezajlása után a 
tiszti kaszinó dísztermében a tüzér­
osztály fényesen sikerült estélyt 
rendezett, amelyen Debrecen előkelő 
közönsége nagyszámban jelent meg. 
A társaság a kora reggeli órákig a 
legjobb hangulatban maradt együtt.

A megjelent úrasszonyok és ur- 
leányok közül a következők neveit 
sikerült feljegyeznünk :

ÚRASSZONYOK: Báró Brandenstein 
Antalné Szauter Józsefné, Kertész Sán- 
do né, Polónyi Lajosné, Győry |Lajosné, 
Horváth Antatné, Kövér Lajosné, Ján 
MIUósné, Dittmer Lajosné, Bergmann 
Gyuláné, Rustic Elemérné, Jármy Tiborné, 
Rostás Banáné, Müller Jenőné, dr Tóbi 
Lászlóné, Vámos Béláné. Gálly Pálné, 
Patty Nagy Lajos, Szoboszlay Sándorné, 
Ferjentaik Ottóné tó., Éder Istvánné, 
Lux ander Géziné, Szeutpály-Juhász Egonná, 
Gyarmati Miklóané. Kardos Gézáné, Vá­
rad! Szabó Jánosné, vitéz Porubszki Au- 
dorné, Csánk Istvánná, Havas Gáborné, 
Stojanov Milánná, Ncdeczky Ferencné, 
Medgyaszav Miklósná, Bostnay Dezsőn!, 
Földén; í Arpádné, özv Síposa Miklóséi, 
ózv Dömötör Miklósáé, Özv Hollitg :r

Béláné, Bottka Gézáné, Jármy Béláné, dr 
Köntiy Ernőné, dr Benedek Lászliaé, 
Berzőfíy Vinczéné, Surányi Lászlóné, öav 
Schuster Ferencné

URLEANY0K: Szauter Bibi, Jón* 
Judit, Gróf Bethlen Mária, Tury Duci, 
Patáik Ceilli éa Sitta Reiter Gizella- 
Srücs Vilma, Fekésházi Tab'dy Emese, 
Wilhelms Iiy, Hindy Szabó Juci, Havat 
Kató, Nedeczky Bsba, Medgyaszay Pitya, 
Boaznav Edit, Blposs Pőre, Kricafalussy 
Bab-, Dömötö Böske ua Klariss, Bottka 
Edit. Juricskay Baby és Z rizsi, Dessaft 
Babcsy és Irén, Jármy Sári, Várady Siabó 
Anny, Horváth Margit, Berzöffy Lol*, Joó 
Baba, Ujj Ella, Dalmy Magda.

Elegáns hölgyek toalettjei 

Laborfalvy Mos Lujza 
Ilmodern divat.zalonjában készülnek. 
Debrecen, Rákóczl-utca 41? 
Páriái, Mttl maMIuk I Snbis, varrás taaltá •

— Rádió-müaor. Szerda, május 
26 Budapest (560) 2 : 930, 1200 á. 300: 
Hírek, körgudalég. 4(0: Oizlrár báeai mua- 
déluttsj«. 500: Szaloaseaekar, 630: Bonody 
Sáador, az OKH igiigitójiuak előadása l „A 
körzeti hitelezáretkezetekről*, 700: Mugymy 
Eadre m kir poilamérnök rádiátechaikai ela- 
adáia, 730: Kaiiuthy Frigyui íelolvaaáaa, 830 : 
A Turáni Tárra,ág rádiöeitje, 1 Tőtökotezá* 
átalakulnia, előadja Móricz Péter ügrvozatS 
•lelnék, 2 Igriczok motréja, Kuruc dalok, elt- 
adja az Igriciek dalorciapata Ságudy Otlmár 
vezéayletórel, 3 „Fianonzág ér Eiztorazág iro- 
^*'■**1 előadja Rán Aladár ölelaök, 4 Tu­
ráni dalok zongorakitérettel, Régi nagyér da­
lok, előadja az Igriczek dalorciipate Sigedy 
Ottnaár vezénylotérel, a izéiét Jokáiz énekli, 
10)0: Schöpflia Aladár felelraiára : „Gyulay 
Pálról“, 1030: Ifjiriági hangverseny, I Doh* 
annyi: Fitz moll zongora hegedi szonáta elő­
adják Nemei Gizella (zongora), Tinár Mária 
(hegedő), 2 Butykay : A-mol| zongora-hegedű 
atonáta, előadják Szmotana Er riebet (zongora). 
Botoffna Etel (hegedű)
.r^Ü,föld' 3,U: B<""> (50-4) lOzMeaék, 
400 : Bern (4s5) 6 : Zene, 430 : BrC.l.n (418) 
15: Johann Brahtnz déluráa, 500: Berlin: 
Zene, 530: Bern: Gyermekeknek. Prága (3655) 
5 : Meiék, Zürich (513) 1 : Uj könyvek, 540 : 
Brűnn (521) 24 : Gyermekjra, 800; Breilaa i 
Uj könyvek, 650 : Berlin : Angol tanfolyam, 
7 0 : Brian : Zenekari hangverieny, Prága ■ A 
Nemzeti Színhez előadása, 730: Brűnn : Pa-

O»lo: (362) 15: Angol tantolyem, 
600: Bern: Dr Blocieh Stöcker izóléeilje, 
Olló: Zone, Wien (533) 7 : Ein Jahrhundert 
heitere Wiener Muiik, 610: Brűoa : Libu'ta, 
Smetana opera, 625 : Breilau : Vidám-est. 
810: Berlin: M» Stangeseit, Zürich: Früh- 
lings/ieder Abend,

— Begblcskásta a sógorát Päa- 
köud masodoapjan. Kovács Lsjos 
munkás csaladjával pünkösd hétfőjén 
kirándult a nagyerdőre és a mutat­
ványos bódék közelében telepedtek 
le, Délután 5 óra felé előkerült só­
gora is, aki kissé illuminált állapot­
ban volt és belekötött Kovácsba. 
Szó szót követett, mire Kovács ki­
rántotta bicskáját és beleszórt só­
gora csípőjébe. A sebesültet a men­
tők a kórházba szállították.

— Ügyvédi hir. Dr Jóna Kálmán 
ügyvéd, irodáját áthelyezte Miklós- 
utca 23. szám alá, a volt lakáshiva­
tali helyiségébe.

— Pallas lexikon 18 kötetben, 
Marczali: Világtörténet 12 kötetben 
jutányosán eladó. Megtekinthető An- 
talfy József könyvkereskedésében. 
Telefon 6—12.

— Belföldi és fendwelsl eserép- 
kályhak, takaréktüzhelyek raktáron. 
Átrakásokat tisztításokat vállalok. 
Krisch Károly kályháemester Ferenc 
József-ut 89. Telefon 12—18.

Szabó János 
uridlvat és egyenrika ssabósága 

elvállal fagonmunkákat is

&BbF»inl ref. püspöki palotában
a Nagytemplommal saemben.

APOLLO _____________________________ MA

Két sláger egy előadásban l

I.Gyorsabbmint a szél. II. Hajsza a vadonban* ||

vígszínház
Csak felnőtteknek 16 éven aluliak kizárásával!

SONJA Putty Llával



1926 május 26.

— (bírta Ferenc kultirtauácuok 
lőtt u Eöivta Kollégium volt növen- 
<ékel uöv8l»é|ének vidéki nlelnöke. 
A> Eötvös Kollégium volt növendé­
keinek országos szövetsége pűnköst 
vasárnapján tartotta évi rendes köz­
gyűlését a budapesti Eötvös Kollé­
gium dísztermében, ahol nagyszám­
mal jelentek meg az érdeklődök, 
élükön gróf Teleki Pállal, aki az in­
tézet kurátora. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy egy vidéki alelnöki tiszt­
séget szervez és erre meg is válasz­
totta dr Csűrös Ferencet, Debrecen 
város közművelődési tanácsnokát, aki 
•sután megtartotta székfoglalóját, 
amelyben a magyar nemzeti művelődés 
decentralizációjának szűkt égességét 
fejtegette.
- Flredl Szabó Laloa halóla. 

Debrecen és a Tiszántúl magyar tár­
sadalma nagy megilletődéssel és 
mély részvéttel értesült arról a gyász­
esetről, mely a füredi Szabó, Baross-, 
Tóby- és /?dcz-famiiiákat érte. Szabó 
Lajos ny. állami vinceilérképezdei 
igazgató, a debreceni közélet egyik 
nagytudásu .és fáradhatatlan lelke- 
sedésű vesére kedden délelőtt meg­
halt. Az elhunyt öregur temetése 
csütörtökön délután fog végbemenni 
a város közönségének általános rész­
vététől kísérve. A gyászesetről a 
család a következő jelentést adta ki:

Legmélyebb fájdalomtól összetört szív­
vel tudatjuk, hógy forrón szeretett jóságos 
férjem, S3 etető jó édes atyánk, apásunk, 
nagyapánk és szerető rokonunk füredi 
Sxabó Lajos nyugalmazott a. kir, ál­
ami viooetleruépezdei igazgató, a Debre­

ceni Blsö Takaiékpénztarr. t, igazgatósági 
tagja stb, áldásos életének 76-ik, példásan 
boldog házasságának t9 ik évében, hosz- 
szas gyengélkedés után folyó hó 25-en 
csendeten elhunyt. Felejthetetlen kedves 
halottunk földi részeit f. május hó 27 én, 
csütörtökön délután 4 órakor fogjuk Pé- 
erfia utca 81. számú házunktó', a refor­

mátus egyház szertartása szerint tartandó 
ima után, a Kosruth-urcai temetőben nyu­
galomra hehezni. Debrecen, .926 május 
hó 25-én. .Járjatok szeretetben. miképen 
a Krisztus is eze etett minket és adta ma­
gát n i érettünk áldosatnl". Efézu«: V. 2. 
Bánatos özvegye: özv. füredi Szabó La- 
joené Boross-Tóby Juliánná. Gyermekei: 
Lrjos nejével ,petöeházi Szüts Emíliával. 
Jóssef ne étel Kápolnay Annával, Anna 
fér,ével dr Rács Mihállyal, Blice .férjével 
dr kelecsényi Kerekes Sándorral. Unokái; 
Szabó Emmy, Lajos és Lilly, Szabó 
Mártha, Rácz István és Ani ó. Kiterjedt 
rekons gunk nevében is. — A temetést 
Dankó temetkezési vállalat rendez-, Kos 
suthutca 6.

— Fogházraitát stőiőlolvajnk. 
Varga Péter és Vince Béni hajdú­
nánási földművesek 1925. szeptem­
ber 19-én a faluvégén levő szőlős­
kertben javában lakmározták az in­
gyen szőlőt, amikor Kárász András 
mezőőr észrevette és felelősségre 
vonta őket- Sióváltás keletkezett 
körtük, majd Varga dulakodni kez­
dett Kárásszal, Vince pedig egy ka­
rót kihúzva a földből, azzal támadt 
as őrre. Lopás és hatósági közeg 
elleni erőszak vétségével vádolva a 
két földműves a debreceni törvény­
szék Stfly-tanácsa elé került, amely 
a kedden megtartott fötárgyaláson 
vonta őket felelősségre és Varga 
Pétert 1 hónapi fogházra és 100 
cser korona pénzbírságra, Vince Bé­
nit 14 napi fogházra és ugyancsak 
100 ezer korona pénzbírságra Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

— Molyk&r ellen legnagyobb meg­
óvó é» beraktározó vállalat Végh 
Gyula Ferenc Jóxieíut 4.

Galambos 
c u k r á a z 4 a 
nyári helyisége 
II megnyit II 
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Minden este zenei

— Hamis okmányokkal felszerelt 
kérvény. Egy Markoviét József nevű 
dereceni lakos az Országos Izraelita 
Tanitókfpsöhöz kérvényt adott be, 
melyhez bizonyos okiratokat is csatolt. 
A kultuszminiszter a kérvényt az ok­
iratokkal együtt most visszaküldőtte a 
városi tanácsnak a miután a miniszter 
leirata szerint Markoviét József több 
rendbeli okiratbamisitást követett el, 
a városi tanács nem foglalkozott az 
üggyel részletesebben, hanem az ok­
iratokat a kultuszminiszter leiratával 
együtt átküldötte a királyi ügyészség­
hez további intézkedés céljából.

— A Szopod Szövetség köz­
gyűlése. A Szepesi Szövetségbe tö­
mörült szepesiek és felvidékiek május 
29-én szombaton délután 5 órakor 
tartják évi közgyűlésüket a Kereskedő 
Társulat dísztermében (Piac u. 8) A 
szövetség által julius elejére meghir­
detett tiz napos kirándulás a Magas 
Tátrába a szép számú jelentkezés 
alapján biztosítva van. Vezető dr 
Horvay Róbert. A szövetség második 
egy teljes hónapra tervezett diák nya­
ralási akciójára a jelentkezések folya­
matban vannak. A terv szerint a 
jelentkező diákok a Gölniczbánya 
mellett fekvő Thurzófüreden találná 
nak elhelyezést és innen tenuánek 
állandó tanári felügyelet és vezetés 
mellett a gyönyörű környékre kirán­
dulásokat. Vezető Fux Antal tanár. 
A közgyűlésre az elnökség meghívja 
ezúton is tagjait, a Szepesség és a 
Felvidék minden igaz barátját.

— Iskolai kirándulás. A református 
gimnázium 22 növendéke Szeremley 
Béla és Nagy Jenő tanárok vezetése 
alatt négynapos kirándulást tett a 
Mátra vidékére. Gyöngyösről meg- 
indultak a kis alföldi turisták súlyos 
háti zsákjaik alatt görnyedve a majd­
nem 1000 méteres Gólya-tetőt meg­
mászni. Becsülettel meg is másztak. 
Láttak sok olyan állatot, növényt, 
élveztek olyan erdei levegő < i ki­
látást, amilyennek itthon legfeljebb 
hírét hallották. A tágas és kényelmes 
menedékházban fenn, a magasban 
megháltak. Reggel felhőben gázolva 
indultak lefelé a túlsó oldalon, Meg­
tekintették a parádi üveggyárat műkö­
désben, a savanyu viz forrását, a fürdő - 
telepet. Másnap Eger városának tör­
ténelmi és kulturális, vidékének ter­
mészeti, néprajzi szépségeiben gyö 
nyörködtek, a városfejlesztő r.-t. szí­
vességéből majdnem ingyen fűrödtek 
meg a 28* meleg uszodában. Utolsó 
nap még egy kis hortobágyi délibábot 
is látva érkeztek haza.

— A rágalmazó gaida. Hűsíti 
Sándor nagycseréi gazdálkodónak egy 
erdei kihágás miatt büntető végzést 
kézbesített 1925. augusztus 31-én 
Gyarmati Imre erdőőr. Huszti nem 
szívesen fogadta a büntetés értesí­
tőt és a következő kijelentést tette: 
ezért nem vesztek kövér disznót, amit 
én fizetek nektek. A bíróság tegnap 
vonta Husztit hivatalból üldözendő 
rágalmazás vétségéért felelősségre 
és bűnösnek mondva ki, jogerős íté­
lettel 550 ezer korona pénzbünte- 
sel sújtotta.

— Legmt flblzhalóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy József szűcs­
nél, Szent-Anna-utca 3.
Elsőrangú kárpitos munkát késstt 
Szabó József Varga-utca 1. 
(Szentannz sarok) Berzsely fotelek, garni­

túrák, hencserek raktáron.

színház
MOsor:

Kedden, május 25 én; Buday Ilonka 
vendégfellépte: Antónia. D) bérlet

Szerdán, május 26-án es csütörtökön, 
május 27-én bérletszünetben : A kis Rótt 
és társulatának vendégjátéka.

Buday Ilonka vendégjátéka. A pün- 
kösti ünnepek alatt és aZ azt követő 
napon egy régi kedvencének, Buddy 
Ilonkának játékában gyönyörködött a 
debreceni publikum. Buday Ilonka 
igazi, vérbeli primadonna, akinek ki­
vételes képességeit mindenkor szerette, 
becsülte a közönség. Vasárntp este 
„Mórica grófnő“ cimü szerepében, 
hétfőn „Nótós kapitány* ban, kedden 
pedig „/4nZonid“-ban lépett fel a 
Csokonai-szinházban, régi nagy sike­
reinek színhelyén. A három szerep 
ebben az összeállításban széles szí­
nészi skálát kíván. Mórica, az uj, 
nagyvilági nő, csupa fölény, csupa 
nagyvonalúság, a „Nőtás kapitány" 
szöszke német grófnője szelídség, nap­
fényes derű, kislány abban az érte­
lemben, ahogy ezt csak Farkas Imre 
tudja elképzelni és színpadra állítani — 
végül Antónia : az egykori kokott a már 
fonnyadt, de megcsendesült és meg­
okosodott asszony, akinek alakjából 
azonban ennek ellenére sem hiányzik 
a temperamentum és a hervadás lírája. 
Budai Ilonka mind a három szerepé­
ben ismételten bebizonyította, hogy 
kitűnő primadonna. Meleg, érező szive, 
mély lírája, kulturáltan csendülő 
hangja, p'ompás tánckészsége és bá­
mulatos rutinja van. A három egy­
mástól teljesen különböző szerepben 
a színészi játék hatalmas gazdag ská­
lájút mutatta meg. A közönség mind­
három estén meleg szeretettel, viha 
ros lelkesedéssel ünnepelte a vendég­
művésznőt. (mars.)

«áiozgósxtntiáxHk Köxlomenyul
Szerd1, Csütörtök — Május 26, 27 

Vígszínház
Kizárólag csak felnőtteknek 16 

éven aluliak kizárásával I „Sonja“ 
filmjáték 6 felvonásban. Puity Lia 
ebben a filmben a legjobb szerepé­
ben mutatkozik be, épen azért hoz­
zuk azt közkívánatra reprbben. 
Oroszország lovas tisztjeinek életé­
ből egy találóan kissakitott 'epizód 
a maga teljes eredetiségében. Remek 
mese-zövés, megkapó izgató válto­
zatokkal, aminek hatását rendkívül 
elősegíti a Putty Lia nagy szépsége 
és nemes művészete. Kísérők : „Ma­
gyar Híradó*, „Ne utazzál pénte­
ken* burleszk.

Apelle-BOMé
Kőt sláger egy előadásban ős pe­

dig I. »Gyorsabb mint a szél“. Egy 
vakmerő lovas utólérhetlen bravúrjai
6 felvonásban. A főszerepeket Fred 
Tompson és Silver King játszák. II. 
„Hajsza a vadonban*. Cowboy dráma
7 felvonásban. Kalifornia ősrengete­
gének mélyén és titokzatos csendjé­
ben, eldugott kis farmtelep képezi a 
dráma központját. Mint a cowboy 
drámák legnagyobb része lovas­
bravúrok ban bővelkedik, — hajsza, 
amely egy bűntény megtorlására irá­
nyul. Sok bonyodalom után a tettes 
megkerül és az igazságnak elég van 
téve.

Jönnek 1 Tom Mix, Zoro és Huru 
éa a „R^sák madonnája“.

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

CSAPÓ-UTCA 2 8. 
Plissé és guvlérozást saját műhelyemben készítek.

Gőzmosó

TESTEDZÉS
«1 —MIU* •

A pttiHili Innegek pregramaji 
nem hozta meg azt a játéknivót, 
amit a közönség különösen a NAC- 
tól, Debrecen régi rivális csapatától 
elvárt. Vasárnap a

CFB—DTE 2:1 (1:0) 
arányban végződött mérkőzés kérőit 
eldöntésre. Nagyon gyenge csapat 
a nagyváradi- vasutas csapat, de 
még gyengébb volt a DTE. Veresé, 
gét megérdemelte, lett volna alkal­
muk a DTE-csatároknak gólt lőni 
több ízben is, azonban kapu előtt 
mindent elrontottak, az egy gólt is 
ll-esből Fejér rúgta. Fejéren erősen 
látszik a hosszú pihenő, még Polylk 
mutatott legtöbbet.

DVSC—Sátoraljaújhelyi MÁT 
8:1 (3:1)

A bajnokcsapat nem jó szolgálatot 
tett prezstizsének, amikor ünnepi 
ellenfeléül az északi kerület II. ősz- 
táljának egy közepes képességű csa­
patát választotta, aki ellen könnyen, 
küzdelem nélkül érte el nagy gól- 
arányú győzelmét. Debrecen közön­
sége erősebb ellenféllel szemben sze­
retné látni vezető egyesületét. PQn- 
köst hétfőjén már élvezetesebb mér­
kőzéseket látott a közönség a

DKA8E—NIC 4:2 (2:0)
A győzelmet a kereskedők teljesen 
megérdemelték. Sokkal szebb helye- 
zést érnek el a bajnokságban is, ha 
végig igy játszanak. Lelkes játék­
kal kezdik a mérkőzést, minek ered­
ménye elég hamar Ökrös gólja. A 
NAC elég szépen kombinált, szép 
mezőnyjátékkal haladtak a kapnig, 
ott azonban eltologattak minden 
lövőbelyzetet, ritkán tudtak igazán 
veszélyesek lenni. A félidő másik 
gólját Sarok lövi. A második félidő­
ben a NAC felnyomul, egy gólt rúg, 
azonban a DK A SE Kerezsi góljával 
megtartja előnyét. Még mindkét 
részről rúgnak egy gólt, a hátralévő 
idő már sötétségben telik el.

BD8E-CFB 1:1
Vasárnap a NAC a BÜSE vendége 
volt, hol mindvégig szép ős fair já­
ték után minimális differenciával 
győzött.

DMTE—Karcagi MOVE 5: 1.
D. Postás—D. MOVE 1: 0. 
Zuglói AC—NyKISE 4: 0. 
Zugló—NyTVE 0:0.
Kisvárdai SE—Diósgyőri AC 2:1 
KISE—Sátoraljaújhelyi Egyetér­

tés 2:2
Fővárosi eredmények:

Sports—UTE 2: 1.
Sparta—MTK 4:1.
VAC—FTC 2: 1. Bsjnoki. A VÁC 

gyanús körülmények között elért 
győzelmének koronája.

MTK—KAC 6: 0.

A DGASE- és OEAC- 
atléták szenzációs 

szereplése a főiskolai 
bajnokságban

Nagyszerű rendezésben folyt la 
Magyarország 1926. évi főiskolai 
bajnoki versenye, amelyet nagy­
számú ős a legelőkelőbb közönség 
feszült figyelemmel szemlélt végig, 
Albrecht királyi herceggel az élőn. 
Debrecen főiskolai atlétái nagyszerű 
eredményeikkel vonták magukra a 
figyelmet s kiváló teljesítményt» 
minden dicséretet megérdemel. ?

Részletes eredmények: 400 
gátfutás: bajnok Dines MAFC, 200 
m. gátfutás: (25 induló), bajnok Zsil- 
vay Lese. 800 m. gátfutás : (18 in­
duló), bajnok Mátray MAFC 2 p. 
06'8 mp. 2. Barcsay DE»C. Gerely
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^até?-(21 induló), bajnok Kietz FAFC. 
•4 Ludány DGASE. Tavolugrá». (20 
niduló) bajnok Balogh MAFC, 2. 
páter Jáno« DEiC. 8. Majzik hasaló 
DEAC. 200 tn. gátfutás: bajnok 
Dénes MAFC. 5000 m. síkfutás: 
(12 induló), Nagy Sandor BE AC. 
100 m. síkfutás : (27 induló), bajnok 
Dobay MOGAAC. 110 m. gátfutás: 
<11 induló), bajnok Dénes M*FC.
2. Szekált L Ferenc DGASE. 400 tn. 
síkfutás : (16 induló), bajnok Zsitvay 
hasé. Sulydobás: (24 induló), baj­
nok Stolp Egon DGaSE, 2. Rocken­
bauer István DGASE. 1500 tn. sík­
futás: (20 induló), bajnok Nagy 
Sándor BEAC. Magasugrás: (28 in­
duló), bajnok Balogh MAFC. Király 
(DEAC) 165 ctn.-el el nem volt he- 
•yeave. Disakosavetés: (25 induló), 
bajnok Rockenbauer István DGASE.
2. Stolp Egon DGASE. Rúdugrás: 
(19 induló), bajnok Király István 
DGASE. Hármasugrás: (17 induló), 
bajnok Balogh MAFC. 4X100 m. 
staféta: (10 induló), bajnok MAFC 
a) csapata. A József kir. herceg 
í rökös vándordíját 1926 ban a MAFC 
-édi 45 ponttal. 2. hasé 27 pont.
3. DGaSE 25 pont. 4. BEAC 19 
pont.

A főiskolai bajnoki verseny kere­
tében bonyolították le aa 1926. évi 
nazdász bajnoki-versenyt is, amelyet 
a debreceni gaadászok szinte nyo­
masztó fölénnyel nyertek meg.

Eredmények:
800 m.: 1. Baitsy MOGASE. Ge- 

relyvetés: 1. Ludány DGASE. 2. 
Szigeti DGASE. 3. Kaltenbach 
DGASE. Távolugrás: 1. Szakoly 
DGASE. 200 m.: 1. Dobay Magyar­
óvári GAAC. 2. Siokoly DGASE. 
100 m.: 1. Dobay MOGAAC. 2 
Saokolyi DGASE 1500 m.: 1. Győry 
KGAAC. Suiydobás: 1 Sielp 
DGASE. 2. Rockenbauer DG A SE.
3. Kaltenbach DGASE. Magasugrás : 
1. Eperjes sí DGASE. 2. Saokolyi 
DO A SE. Diszkosz vetés: 1. Rockeo- 
nauer DGASE. 2. Stolp DGASE. 
3. Tóth DG «SE. Hármasugrás: 1. 
Stolp DGASE. 2. Szokolyi DGASE. 
A földmivelésügyi miniszter vándor­
díját tehát ismételten hatalmas fö­
lénnyel nyerték meg a debreceni 
gazdászok.

A KAOE versenyén Gyulai Gábor 
DEAC ért el mérsékelt sikert. 1500 
méteren szerencsétlen eltaktikázott 
versenyt futva harmadik lett Belloni 
M<iC és Fonyó MTK mögött. Elért 
ideje azonban igy is 10 másodperc­
cel jobb a kerületi rekordnál.

A DTE athletikai szakosztálya május 
27-én, csütörtökön este fél 9 órakor 
a Gambrinusban tisztújító ülést tart, 
amelyre kéri a tagok pontos meg­
jelenését.

Épület, bútor- és lószerszám 

vasalások, fournérek 
BÉSZLERLAJOSNÁL 
Széchenyl-utca 2. szám alatt.

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni ?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő éa a 
testformálái terén ma is vetető intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet,
IV., semmalwala-utca #. Tel. <1. 4-1«. 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermie, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas füidők, Isahiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyenesités, 
ludtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus. 

RTŐZ3P2
■ji eiiw im ur-i ri vw' J

A korona Zürichben: 0*0073.30
Zürich, május 25.

KOrtSl’t -ml-t».
Badaoeti 0,0073.30 Párig 17.20-. 

Lrndor 25131/,. Xew- urk 516.76, Brüaz- 
s-.el 1630, MJumó 19.90—, Amsterdam 
207.80, Stefiin 123'06, 78, Szófia 3.75.
Kása 15 31*/., Varcó 40, áléi grid 9.10*/,, 
knkarcit 1.92*/,

Hivatalos devizáét folyam ok :
Angol fost 347.100-349 100, belga 

frank‘2370—2419, cseh k róna 2111—2120 
dán korona 18730 18790, dinár 1255 
- 1263, doUár 71526—71825, francia 
frank 2*89 -2429, hollandi forint 28645- 
2879', lengyel zloty 6200 —6800, leu 271 — 
281 leva 5Í7-522, lira 2750-2790, német 
márka 16992—17042. osztrák schilling 
10969—10108, norvég korona 15445— 
15495, svájci frank 138:5-13855, svéd 
ko ona 19 ICO - 19160.

Gabonatőzsde
A terménycikkek piacin a forgalom 

rendkívül szűk keretek között mozgott. A 
promt tengerit 207-500 koronával kínálták, 
a zabpiacon 270 ezer koronával kerestek 
árut, az árpafélék p aca és a magpiac tel* 
esen üzletfelén

Lisztárak: Ogg 7550. Og 7400, 2 es 7100, 
4-es c85O, 6 os 5450, 7-es 3200, Rozs Ü-és 
5600. egys. rossl. 3850

Adebreceniek találkozóit olya 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZáLLODÜ

SZU
VI., P00MANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, Kft, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

298—1926. végreh. sz.

Árverési hirdetmémy.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a derecskéi kir. já­
rásbíróságnak 1926. évi P. 427. számn 
végzése folytán dr Tóth Kálmán ügyvéd 
által képviselt Derecskéi Közgazdasági 
Bank Rt végrehajtató részére végrehaj­
tást szenvedett ellen 15,009.000 korona 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt és 12,660.000 koronára becsült in­
góságokra a derecske) kir. járásbíróság 
1926. Pk. 672. számú végzésével as ár­
verés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, — 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna — alperes lakásán Hajdu- 
bagoson 16,000.000 korona s jár. erejéig 
leendő megtartására határidőül 1916. évi 
juntas hó 2. napján déleiéit H órája ki- 
tüzetik, amikor a biróilag lefoglalt tehén, 
ló, borjú, rosta stb. s egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetés becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tirtanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mai asszák,

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

Kelt Derecske, 1926. évi május 12.
largltay

kir. bírósági végrehajtó.

Poloska, 
svábbogár, pathínj, egír 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
PlK-itn III. u. tikiul nulla.

Fái a lába?
Ha fáj a lába, úgy használja már a kipróbált 

kámforos Fortuna lábsót, 
melyből 2—3 lábfürdö megszünteti a 
sok járás, alidogalas, sportolás és 
egyéb megerőltetésből, keletkező láb- 
*áj ásókat Megszab aditja a legmaka 
csabb tyúkszem és bőrketnényeidésböl, 
kámfortartalmánál fogva felfrissíti az 
izmokat éa azonnal megszűnteti a 

III lábizzadást III 
2 doboz ára postán a pénz előzetes be­
küldésével 26.000 K, utánvéttel 8.000 

koronával több.
Kapható minden gyógyszertárban és 
drogériában. Főraktár Bodnár Jenő 
gyógyszertár Budapest, VII. Dob utca 
80 Postán utánvét mellett. - Rende­

lésnél hivatkozni a lap a I

Kugligolyók
LIGNUM SANCTU M

MMI, kuglibakók, bllllórógolyók él dikék, tatai*. 
:: oiok nagy raktár* ::

Heller Jenő éa Társa
faautargályoa Iparvállalaténak larakatában

Széchenyl-utca 1. szám alatt.

F7MDÄS0K

Szent Rókus Lábsó uj lábat csinál!
Ezen készítményből, mely külföldön régen és kitünően bevált, elegendő, ha egy 

csekély menryiséget beleteszünk egy lavór melegvízbe és áztatjuk a fájós lábat 10— 
15 percig. Ezen idő múlva a láb dagadtsága, zuzódása, a kínzó égető érzések egy 
csapásra megszűnnek é« többé újra el nem kezdődnek.

Hosszabb áztatás megpuhitja a tyúkszemet és bőrkeményedéseket annyira, hogy 
azok könnyűszerrel, kés vagy borotva nélkül eltávolithatók.

A legégetőbb, legmakacsabb lábfájások, fagyások elmúlnak a Szent Rókus 
LAbsó használata állal.

Meg lehet ön győződve- hogy a Szent Rókus Lábsó a lábat tökéletesen újjá 
alakítja, ngy hogy a szűk cipő, uj cipő is éppen olyan kényelmes lest, mintha évekig 
hordta volna. Megszabadítja Önt a láb különböző zavaraitól, gyalogolhat, vagy állhat 
egyhelyben órákig a fáradság vagy fájdalom leg sekélyebb érzése nélkül.

Egy nagy csomag Szent Rókus Lábsó ára 16 ezer korona. Kapható minden 
gyógyszertárban. Ha nem kapná, forduljon a magyarországi képviselethez: Szent Rókus 
gyógyszertár Budapest, VI. Rákóczi ul 70. Telefon: József 106—84.

Vidékre a pénz előzetes beküldése mellett 18.000 K. utánvéttel 86.000 K. 
Használati utasítás minden csomaghoz.

Permetezőgépek
valódi Verotorel, Sistem Vermorel, Veréb-féle „Sugár“
s minden ssölC- és mezégaidasági cikkek nagy lerakat a

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. ssám

Nagyrabeciült Hölgyeim és Uraim I 
További 

Árzuhanás
csak az udvarban. Cím Olcsó Maradékvásáa 

Budapest 3« Király-utca 3«
Alapítva 1885.

Sebt (Ion, voile, divat grenadin, színei crepp 
s ma delén, nyara molliné métere K 8.900, 
U. m festő, vagy karton K 12,830, delén 
v»gy mosott vászdn K 11.800, angin vagy 
kénavása K 13 000, ford vagy Zephir K 
16 806, selyemfényű dot K 22 000, sima 
liberty K 18. 800, női sohottis vagy pepita 
szövet K 28 0Q0, duplaszéles női szövet 
minden szín ben K 29 00?, sötétszürke Öl­
töny anyag K 16.000, 140 cm, férfi öltöny, 
szövet K 66009. duplasséles gyapjú soue 
női szövet K 49.000, duplaszeles gyaojn 
sobeviott szövet K 60000, crepp maroq íin 
K 16 900, eponge K 19.030, crops de ennie 
K 69,000, szalmazsák K 56 .00, virágos 
vattapaplan K 181 000, égy garnitúra : két 
ágy- egy asztalterítő összesen K 350.030, 
pohártörlő vagy delénkendő K 9.800, tö-

( rttlközö K 11.800, két méter hossza fehé­
rített lepedő vagy fehér étkező abrosz da­
rabja K 59.000, kész paplanlepedő K 
98 000, zsebkendő K 3.500, hímzett női

i ing vagy nadrág K 18.900, duplagalléros 
színes férfiing darabja K 59.000, rövid

í alsónadrág K 23.000. futószőnyeg K 29,000, 
! továhbá női vagy férfi gyapjúszövet ma- 
i radékok minden elfogadható árban. —

Postai rendeléseket lelkiismeretesen telje­
sítünk.

Tölgyfagerendáh 
1—4 méterig, tölgy kutrámák, valamint 
prima élesd! darabos és oltott mész, 
cement, gipsz, stukatőr nád, fedéllemez, 
cserép legolcsóbb napi áron beszerezhető 

BARTHA »ÄÄ 
ispotály-utca 3/b. szám.

Telefon 7-BS.
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APROHIRDETESEK
Levelezés

■raliéba Erzieherin mit Jahres Zeugnisse 
Anträge an die Zeitung ,1 Juni* 214

Lakás
Butorozottszobátkeresek 

teljes ellátással középosztályhoz tartozó J 
időtebb nőnél vagy gyermektelen házas­
párnál. — Ajánlatokat a kiadóba kérek 
»Otthon* jeligére.

Bllernett külőnbejáritu szoba 1—2 sze­
mé y részére kiadó Saéchenyi 18 223

UHabejáratn csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó Szentanna utca 50. 218

Ulőaba járata udvari szoba irodának kiadó. ; 
Telefon bevezetve. Arany János 10 215 

léiynibás lakás fürdőszobával és mellék- í 
helyiségessel kiadó. Koncz, Pétertia-n. i 
Ml 222 j

Illír? kis bútorozott szoba ágynemű ' 
Léikül kiadó, Miklós-utca 21 48

■ytrnektelu rendőrtisztviselő egy szoba, 
konyháé lakást keres. Cim a kit dóhiva­
talban. 166

Mtly legszebb vidékén, Tusnádon nya­
ralókat olcsón elfogad úri család. Érte­
kezhetni Tőrök Bálint-utca 25. 183

IIHnbejárBta utcai bútorozott szoba kiadó 
Török Bálint- utca 25. szám. 184

•Irat bútorozott szoba központban junius 
elsejére kiadó* Hüvelyes 6. 205

Itt szoba, előszoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakásomat elcserélem 
hasonlóval. Varga-utca 26. 195

CtilHU bútorozott udvari szoba egy vagy 
két személynek, esetleg teljes ellátással 
kiadó. Szent Anna 29. Mohámé. 191 

■agáira urinönél a központban egy búto­
rozott szoba magános nőnek vagy gyer­
mektelen házaspárnak elsejére kiadó. 
Kálviniét 3. sz. udvari emelek 169

Kiadó átjárás bútorozott kisszoba, esetleg 
pincekonybával. Kuruc-n, 62. 20b

Kiadó a Homokkert elején villanyvilágítá­
sra 8 szobás családi ház, a hozzátartozó 
gyümölcsös kerttel és keresek a város­
ban modern 3 szobás lakást. Cim a ki­
adóban. 190

Ibsedével bölcsésztanhallgatónő elmenne 
vidékre tanítani, esetleg helyben is vál­
lal tanítványt, Cim a kiadóban. 204

Hódítani akar? L™“ 
ideális kés éa arcápolősxer. Laborato- 
ríua Hatvan- utca 11. 401

Belföldi és Budveisi cserépkálvhák, taka­
réktű .helyek raktáton. Átrakásokat, tisz­
tításokat vállalok: Krisch Károly kály­
hásmester, Ferenc József-ut 89. telefon 
12-18

Áxraroxásl, fehérneműnk himzését olcsón 
vállalom. Teleki-utca 96. hátul az ud­
varban. 1015

Ócska ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

Uradalmi tájbor. Szentannapusstai szőlő­
telepen 2b0 hektoliter 1925. évi teljesen 
egyöntetű kétszer lehúzott, tisztán ke- 
zet Ezerjó bor korosmárosoknak és 
vendéglősöknek hordótételekben eladó. 
Ára literenként 4500 korona. Értekez­
hetni kint a szőlőtelepen. A Debrecen­
ből reggel 7 óra 15 perckor induló vo­
natot a szentenna pusztai állomáson kocsi 
várja. 177

Kereslet
Párádra nri asszony keresztény úri |nő 

szobatársat keres. Szoba van. Cim ki- t 
adóban 216

Teonlsxpályát bérbe vennék. Cim a kiadó­
ban. 76

Biciklit megvételre keresek, jó állapotban, 
felszerelve 1500,000 koronáig, ajánlatokat 
biciklin személyesen kérek Kinizsi-utca 
33 szám 181

Bástartás vezetésére, leánygyermek neve­
lésére alkalmas-szerény úrnőt keresek, 
»szorgalmas* jelgére kiadóba, 193

Intelligens 36 éves nő magános ur vagv 
úrnőnél, vagy kis családnál házvezetőnői 
állást keres, az összes házi teendőket 
végzi. Cimet „(itartó* jeligére kérek a 
kiadóhivatalba 203

Percei Miklós
az url virág mUvész-fotografusa P terfia-utca 76. s;ám I. em.

Eladás
Haasaált asztalsparheld jutányos áron el­

adó. Werbőczy-utca 6. 218
Vénkert, Domokos-atca 15. házas szőlő ju­

tányosán é»dó. Kerékgyártó, Hunyadi

Hadé Uocskay- kertben kétnyilas szőlő két­
szobás hkágsal. Cim a kiadóban. 170

Eladó Kossnth-utca 48. sz. 475 kvadrátos 
ház beköltözhető 5 szobás modern ut­
cai lakással. Keresztépü ötben 3 szobás 
lakás. 179

Dörr Wien zongora, rövid, kereszthuros, 
csaknem uj, olcsón eladó. Sngerné. 
Áiany János 37. 176

Eladó benzinmotor 6 lóerős, bőrvarró sima 
cenírálbobin varrógép Aczél-utca 37 968 

Egv jőkarban levő olajtengelyes fekete 
Eszterházy-kocsi egy és két lóra eladó, 
Piao-u'ca 68 üzletben. 210

Eladó ház Csapókért e ején, villamos meg 
állónál, öt egyszerűbb ' lakásokkal, 
ugyanott vetőgép, rosta, kaparó stb 
eladók Értékelhetni Szent Anna utca 
12 sz. 212

Elntasás miatt ebédlő ’garderoba, könyv­
szekrény, szaiongarnitura stb olcsón 
eladó Megtekinthető Böszörményi-ut 20 
villamos megállónál 186

Üvegsiekrény (vitrin) eladó Maróthy-utca 
3 szám 2C9

Vénkert, Domokos u. 15. házas szőlő jutá­
nyosán eladó. Kerékgyártó, Hunyadi-u. 
18. 18o

Palatetőn ház eladó Boldogkert Caőnak- 
utca 8 sz 196

Hárem darab öthónapos malac eladó Szé­
chenyi, utca 46 187

EpUletvaggerenda (különböző méretekben) 
tengeri és á pa eladó Batthyányi-utca 
5 szám 2C8

Eladó 220 hold tanya épületekkel. Cim a 
kiadóban. 178

Lucerna lábon SCO négyszögöl területről 
eladó. Vígkedvű 12. 182

Eladó Jókai-utca 44 számú ház átadó la­
kással, értekezhetni ugyanott 192 

Valódi jő fejős svájci kecske és kasot 
méhes eladók Karoly Ferenc József ut 
52 sz 197

Köztudomású már, hogy a 

ngigüntt inisMi 
alakult

„TŰZ“ 
fütőanyagkereskedelml 

vállalat =— -
Püspöki palota l.em.22

(Nagytemplom felöl)

Telefon 353. 

legolcsóbb 
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

Vegyes
Hölgyek figyelmébeI Cukrászati tanfolyam. 

Minden háznál hálás és föltétien szik' 
séges. Akik, hölgyek eddig risztjeitek, 
örömüket és köszönetüket fejezték ki 
ezen hálás tanfolyamok iránt. Mir den 
házban nélkülözhetetlen, gazdaságos 
Ízléses, díszes és legjobb biztos sikert 
találunk benne. Behatásokat május 29-ig 
eszközlök. — Tanfolyam kezdete május 
31-én. Értekezhetni lehet egész napon 
át minden nap Krietó Károly cukrász- 
mester, Miklós-utca 51, 210

Elveszett egy fél barna spanglis cipő Man­
del Lipót üzletétől Kossuth-, Kandia­
utcáig. A megtalálót kérném bejuttatni 
a Mandel ur üzletébe, hol jutalomban 
részesül. 224

Ajánlat Jazz-band I TAMBURA ZENE ! Jazz band
Pariékek, lakkok, flrnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legoiosób- ! 
ban kapható. Klein Vilmos Arany János i 
10. udvarban. 224

LegÉivrteMbb kalapok 80.000, ruhák leg­
olcsóbban készülnek .Belvárosiban* 

Kossuth-utca 26. 811
Berotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe- ; 

eiális javítása Bartha modernül felsze- j 
relt müköszörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. Sí échenyi-utca 
57. 400

Legalább szalmakalapok nagy választékban 
olcsón kaphatók Matta Anna, Csemete­

utca 10. 1020
K>adé helyiség raktárnak vagy átalakítva 

lakásnak. Teleky 45. 188
Erdős kárpitra Simonffy 13. Kész henose- 

rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközök 484 

lómcaetcll cukrászda más vállalat miatt
átadó. Cim a kiadóban. 175

Féaykópcxőgépsk vétele és eladása Liener 
fotoosztályán, Csapó-utca 1. 148

Baját termésű tokaji szamorodni boraimat 
literenként kímélem. Vígkedvű Mihály- 

utca 14. 168
ÍMtőr fényképezőgépek, pillanataárak ja­

vítását szakszerűen kizárólag Liener 
fényképész vállalja. Csapó-utca 1. 147

Öl hold föld a halápi iskola mellett eladó. 
Értekezhetni Maróthy György, utca 28. 
szám. 185

Baiyuarón 36 katasztrális hold elsőrendű 
főid tanyával bérbeadó. Értekezhetni 
ünnep másodnapján délelőtt Honvéd­
utca 16.

Takaréktfizbeiyek mindenfajta legolcsóbban 
raktáron késaen felelőséggel minden ár­
ban. Miklós utca 18. Biharynál.

Fényező gyakorlott jobb munkaerő állandó 
alkalmazást nyerhet, vezetőerő előryben. 
Van és Réabutcrgyár.

Fajbarenli és keltető tojások krphatók 
Libakert. Szegfű utca 12.

((■táblát. szobafestést, épület- és butor- 
máiolást jutányos árban készít ifj. 
Zslirgtr, Kálvintér 4. Költségvetés díj­

talan. 514

Elsőrendű budapesti zenészekből ál

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kert helyiségemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz

1 ó

10 művészi

_z
JÁNOS

SZOBRÁSZ CEMENT- BETON- ÉS MÜKOÁRUTELEPE

S MŰVÉSZI 
IRKÖVEK

Művészi kivitelű sírkövek raktáron és megrendelés szerint
Rákóczi-utca 13. szám.

Brára yl folyósít X?“
átV£h<£7 magas heti kara a- 

■ tozásra a bMtebeli

Nlezey Bank és Pénzváltóüzlet rasT’^zV'!1!
Alapítva 1912 ben. Kossuth Lajos-u. sarok)

Pénzügyekben azonnal dij tálán fe1v i 1 á g o b it á s

O M SL I SL------ 1. . és rovarirtásra kiválóan■■ ■ Bn MHft I >> ajánlható a már 12 éveB IBI I MM használatban lévő és szak-J tekintélyek által ajánlott 
.AL0T1N* szölőmolyirtószer. — Ár* kilónként, bérmentesen 65.0C0 koróna _

Megrendelhető: Hadviseltek Ipari és Kereskedelmi Szövetkezeténél Budapest 
Arany János-utca 18. szám, I. emelet 12. — „Alotin“ vevőinknek gyári áron szál.’ 

Htunk I. oszt, rézgálicot és ralfiháncsot.
Megbízható egyéneknek helyi képviseletet adunk

STE1HER 3ÖZSEF 
városi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6ZÍ
Árpád- térhez közel szép ház, berende­
zett joggal bíró pálinka és borkeres­
kedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt el- és átadó.

Kossuth-utca végén családi ház kerttel, 
3 szoba, konyha, mellékhelyiséggel el­
adó, azonnal beköltözhető. Ára 150 millió

Sestakert legszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 23.mil­
lióért eladó.

Csapó-kert Kinizsi-u. szép ház kerttel, 
3 szoba, konyha beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Megbízóim részére keresek belváros­
ban családi házat 2—3 szobás modern 
beköltözhető lakással.____________ __

Ugyanott sürgősen eladó egy dlstei 
ssörmepárna és egy u| vaskaxe ta

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
• KÜLÖNLEGESSÉGEK, 

KONYVUJDONSÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK 

diuvíla-ztétbu legolcsóbban aieieibetök be

CSÁTHY FERENC
ESVETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Jözsef-ut S.

Nyomatottg a Mayar Neinxeti Könyv- ea Lapkiadovallalat njomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.
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